I.
Atribuțiile postului:

1.
elaborează Planul anual al activităţii de control pe care îl prezintă în vederea aprobării către Preşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud;

2.
răspunde de organizarea şi desfăşurarea activităților de control planificate; 

3.
controlează instituţiile publice şi regiile sau societăţile aflate în subordinea Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud, după cum urmează:

a)
soluţionează reclamaţii şi scrisori primite de la persoanele fizice sau juridice, repartizate de către Preşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud;

b)
verifică, din dispoziția președintelui:

- modul cum se utilizează resursele financiare, materiale şi umane, pentru îndeplinirea obiectivelor şi obţinerea rezultatelor stabilite;

- posibila încălcare a regulamentelor, metodologiilor sau a altor norme interne;

- disfuncționalitățile existente în organizarea și desfășurarea activității.

4.
efectuează verificări, controale în baza petițiilor, reclamațiilor comunicate, cu privire la activitatea desfășurată de conducătorul instituției sau serviciul public subordonat. În exercitarea atribuţiilor de control, colaborează cu autorităţile administraţiei publice locale din judeţ, instituţiile publice competente și structurile din cadrul aparatului de specialitate, după caz;

5.
verifică, din dispoziţia preşedintelui consiliului județean, aspecte legate de activitatea direcţiilor, serviciilor şi compartimentelor de specialitate din cadrul Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud, ale instituţiilor/serviciilor publice şi societăţilor subordonate acestuia;

6.
întocmeşte rapoarte/note de constatare privind controalele/verificările efectuate, pe care le prezintă Preşedintelui Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud;

7.
propune preşedintelui, în cadrul rapoartelor/notelor de constatare, recomandări privind eficientizarea activității entităților/structurilor funcționale controlate, soluţii necesare remedierii problemelor constatate și după caz, măsuri disciplinare;

8.
urmăreşte ducerea la îndeplinire a măsurilor dispuse de către Preşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud, ca urmare a controalelor efectuate și îl informează pe președinte asupra aspectelor constatate;

9.
sesizează, când situaţia o impune, organele competente, pentru continuarea verificărilor şi luarea măsurilor legale ce se impun;

10.
desfăşoară, din însărcinarea preşedintelui consiliului județean, în condiţiile legii, singur sau împreună cu alţi reprezentanţi ai consiliului județean ori ai altor instituţii publice competente, acţiuni de sprijin, îndrumare şi verificare, punctuale, tematice sau complexe cu privire la modul de respectare a legilor şi altor acte normative de către instituţiile şi serviciile publice subordonate sau aflate sub autoritatea consiliului judeţean;

11.
îndeplineşte în limitele competenţei şi alte activităţi specifice aflate în legătură directă cu atribuţiile de serviciu, rezultate din acte normative sau încredinţate de conducerea Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud;

12.
monitorizează modul de ducere la îndeplinire a hotărârilor consiliului județean, a dispozițiilor președintelui consiliului județean, a stadiului realizării obiectivelor generale/specifice ale aparatului de specialitate a modului de ducere la îndeplinire a măsurilor dispuse de către conducerea consiliului județean în cadrul ședințelor săptămânale sau a întâlnirilor de lucru pe structuri din cadrul aparatului de specialitate, și prezintă rapoarte periodice în acest sens;

13.
colaborează cu iniţiatorii de acte administrative, formulând propuneri de iniţiere de proiecte de hotărâri, elaborând note de fundamentare sau referate în acest sens;

14.
elaborează documentația necesară proiectelor de dispoziții ale președintelui consiliului județean specifice domeniului de activitate ale compartimentului din care face parte;

15.
elaborează/revizuiește procedurile documentate specifice Compartimentului control;

16.
utilizează programul Project management;

17.
asigură arhivarea documentelor repartizate şi produse conform actelor normative în vigoare.

II. Atribuții specifice domeniului situațiilor de urgență

1.
studiază permanent prevederile actelor normative ce au apărut în domeniul situațiilor de urgență și le aduce la cunoștința conducerii consiliului județean, șefilor de structuri din cadrul aparatului de specialitate și conducătorilor instituțiilor publice/servicilor publice de interes județean din subordinea autorității;

2.
asigură ducerea la îndeplinire a prevederilor legale referitoare la situațiile de urgență;

3.
întocmește procedurile documentate în domeniul situațiilor de urgență;

4.
elaborează documentele specifice situațiilor de urgență la nivelul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud;

5.
întocmește documentele solicitate de Comitetul Național pentru Situații de Urgență a Județului Bistrița-Năsăud și urmărește implementarea măsurilor stabilite;

6.
organizează și monitorizează funcționalitatea răspunsului în caz de situații de urgență;

7.
organizează, împreună cu șefii de structuri, instruirea privind modul de răspuns în caz de situații de urgență;

8.
menține relația cu instituțiile de control și urmărește realizarea măsurilor dispuse de către inspectorii pentru situații de urgență.  

Notă: atribuțiile sunt extrase din fișa postului vacant.
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