I.
Atribuţiile postului:

I.1 Atribuții comune în ceea ce privește gestiunea serviciilor publice aflate în coordonarea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud din domeniul social (Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Bistrița-Năsăud), după cum urmează:

monitorizează activităţile instituţiilor şi serviciilor publice coordonate, subordonate sau aflate sub autoritatea consiliului judeţean;

urmărește implementarea programelor instituţiilor şi serviciilor publice de interes judeţean subordonate consiliului judeţean din punctul de vedere al realizării obiectivelor propuse de către consiliul judeţean;

fundamentează și propune inițierea proiectelor de hotărâri privind aprobarea sau modificarea organigramelor şi a statelor de funcţii pentru toate instituţiile şi serviciile publice de interes judeţean subordonate, cu avizarea prealabilă de către instituțiile abilitate; 
verifică şi propune spre avizare solicitările de ocupare a posturilor vacante ale instituţiilor şi serviciilor publice de interes judeţean subordonate; 

întocmeşte documentațiile privind numirea, evaluarea, sancţionarea, suspendarea, modificarea şi încetarea raportului de serviciu sau, după caz, a raporturilor de muncă, în condiţiile legii, pentru conducătorii instituţiilor şi serviciilor publice de interes judeţean subordonate; 

asigură crearea bazei de date referitoare la conducerea executivă, sediul social, comitet director, consiliul de administraţie, organigrama, statul de funcţii, regulamentul de organizare şi funcţionare, numărul de posturi şi bugetul de venituri şi cheltuieli pentru toate instituţiile şi serviciile publice de interes judeţean subordonate consiliului judeţean;

fundamentează și propune inițierea proiectelor de hotărâri privind aprobarea/modificarea regulamentelor de organizare şi funcţionare al instituţiilor şi serviciilor publice de interes judeţean subordonate consiliului judeţean;

analizează rapoartele de activitate ale instituţiilor şi serviciilor publice subordonate sau aflate sub autoritatea consiliului judeţean, precum şi rapoartele de activitate ale conducătorilor respectivelor instituţii în vederea evaluării anuale;

urmărește îndeplinirea indicatorilor de performanţă stabiliţi prin contractele de management ale conducătorilor instituţiilor şi serviciilor publice subordonate sau aflate sub autoritatea consiliului judeţean; 

solicită informaţii privind programele şi evenimentele derulate de către instituţiile şi serviciile publice subordonate sau aflate sub autoritatea consiliului judeţean;

colaborează permanent cu compartimentele de resort privind asigurarea condiţiilor de promovare ale programelor şi evenimentelor derulate de către instituţiile şi serviciile publice subordonate sau aflate sub autoritatea consiliului judeţean;

sprijină instituţiile şi serviciile publice coordonate, subordonate sau aflate sub autoritatea consiliului judeţean pentru elaborarea documentelor, necesare întocmirii proiectelor de hotărâri, în vederea rezolvării problemelor care influenţează realizarea atribuţiilor specifice;

prezintă o analiză a necesităţii şi oportunităţii eventualelor solicitări de majorare a numărului de personal;
rezolvă petițiile din domeniul specific al instituţiilor şi serviciilor publice subordonate sau aflate sub autoritatea consiliului judeţean, repartizate biroului, prin analizarea situaţiilor prezentate de petiţionari şi soluţionarea acestora;
fundamentează, după cum urmează:
aprobarea/modificarea componenței Colegiului Director al DGASPC BN;

aprobarea/modificarea componenței nominale a Comisiei de evaluare a persoanelor adulte cu handicap, organ de specialitate al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, după obținerea avizului Autorității Naționale pentru Persoanele cu Dizabilități;

aprobarea/modificarea componenței nominale a Echipei intersectoriale locale Bistrița-Năsăud pentru prevenirea și combaterea exploatării copiilor prin muncă, prevenirea violenței asupra copilului și a violenței în familie;

aprobarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale de la nivelul județului Bistrița-Năsăud, după avizarea acesteia de către Comisia pentru promovarea incluziunii sociale constituită la nivelul Instituției Prefectului județul Bistrița-Năsăud și Colegiul Director al DGASPC BN;

aprobarea Planului anual de acțiune privind serviciile sociale, administrate și finanțate din bugetul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, după avizarea acestuia de către Comisia pentru promovarea incluziunii sociale constituită la nivelul Instituției Prefectului județul Bistrița-Năsăud;

aprobarea Strategiei județene antidrog și a Planului judeţean de acţiune antidrog, la propunerea Centrului de Prevenire, Evaluare şi Consiliere Antidrog Bistriţa-Năsăud, după aprobarea în prealabil prin Ordin al Prefectului Județului Bistrița-Năsăud;

16. urmărește monitorizarea implementării Planului operațional pentru implementarea Strategiei Județene de Dezvoltare a Serviciilor Sociale, colaborând în acest sens cu membrii Unității de Administrare a Strategiei care activează în cadrul DGASPC BN pentru monitorizarea implementării Planului operațional a Strategiei Județene de Dezvoltare a Serviciilor Sociale și informează conducerea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud despre gradul de implementare a strategiei;

17. asigură întocmirea și actualizarea hărții serviciilor sociale licențiate de la nivelul județului Bistrița-Năsăud;

18. respectă aplicarea politicilor şi strategiilor de asistenţă socială în domeniul protecţiei copilului, familiei, persoanelor vârstnice aflate în centrele de asistenţă socială, persoanelor singure, precum şi oricăror persoane aflate în nevoie;

19. colaborează cu celelalte instituții de resort din judeţ în legătură cu implicarea în soluționarea cazurilor sociale;

20. asigură distribuirea de ajutoare materiale derulate de parteneri români şi străini ai Consiliului Județean Bistrița-Năsăud;
21. participă la acţiunile de ajutor a populaţiei în zonele afectate de calamităţi;
22. asigură avizarea Planurilor anuale de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul consiliilor locale ale unităților administrativ teritoriale aflate pe raza județului Bistrița-Năsăud;

23. întocmeste documentațiile privind aprobarea/modificarea salariilor de bază pentru funcțiile publice și funcțiile contractuale din cadrul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Bistriţa-Năsăud.
I.2 Atribuții specifice în ce ceea ce privește gestionarea întreprinderilor publice aflate sub autoritatea consiliului județean 

(Societatea ”AQUABIS” S.A. Bistrița-Năsăud, Societatea ”Lucrări Drumuri și Poduri” S.A. Bistrița, Societatea ”PROTECȚIE ȘI PAZĂ BISTRIȚA-NĂSĂUD SRL), după cum urmează:

monitorizează activităţile întreprinderilor publice aflate sub autoritatea consiliului judeţean;

urmărește implementarea programelor întreprinderilor publice aflate sub autoritatea consiliului judeţean din punctul de vedere al realizării obiectivelor propuse de către consiliul judeţean;

asigură crearea bazei de date referitoare la conducerea executivă, sediul social, consiliul de administraţie, organigrama, statul de funcţii, regulamentul de organizare şi funcţionare, numărul de posturi şi bugetul de venituri şi cheltuieli pentru societăţile comerciale aflate sub autoritatea consiliului judeţean;

analizează rapoartele de activitate ale întreprinderilor publice aflate sub autoritatea consiliului judeţean, precum şi rapoartele de activitate ale conducătorilor respectivelor instituţii în vederea evaluării anuale;

urmărește îndeplinirea indicatorilor de performanţă stabiliţi prin contractele de mandat ale conducătorilor întreprinderilor publice aflate sub autoritatea consiliului judeţean; 

sprijină întreprinderile publice aflate sub autoritatea consiliului judeţean pentru elaborarea documentelor, necesare întocmirii proiectelor de hotărâri, în vederea rezolvării problemelor care influenţează realizarea atribuţiilor specifice;

rezolvă petițiile din domeniul specific al întreprinderilor publice aflate sub autoritatea consiliului judeţean, repartizate biroului, prin analizarea situaţiilor prezentate de petiţionari şi soluţionarea acestora.

realizează activităţile care decurg din exercitarea de către Consiliul Judeţean Bistriţa-Năsăud a calităţii de autoritate publică tutelară la întreprinderile publice aflate sub autoritatea Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud;

primeşte, analizează şi centralizează datele şi informaţiile comunicate de întreprinderile publice aflate sub autoritatea Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud, respectiv Societatea „AQUABIS S.A.” Bistrița-Năsăud, Societatea ”Lucrări Drumuri şi Poduri” Societatea Bistriţa, Societatea PROTECȚIE ȘI PAZĂ BISTRIȚA-NĂSĂUD SRL, în vederea elaborării raportului de activitate al acestora, conform prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.109/2011 privind guvernanţa corporativă a întreprinderilor publice şi îl transmite spre aprobare ordonatorului principal de credite în vederea publicării acestuia pe site-ul instituţiei;

elaborează anual raportul privitor la întreprinderile publice aflate sub autoritatea consiliului judeţean în vederea publicării pe pagina de internet a Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud până la sfârşitul lunii iunie a anului în curs pentru anul precedent;
face demersurile privind publicarea raportului de evaluare a activităţii directorului pe pagina de internet proprie până la data de 31 mai a anului anterior celui pentru care se raportează, în urma evaluării realizate de către consiliul de administraţie care vizează atât execuţia contractului de mandat cât şi a componentei de management a planului de administrare;
întocmeşte şi transmite, Ministerului Finanţelor, informaţiile prevăzute în Ordinul ministrului finanţelor publice nr.1952/2018 pentru reglementarea procedurii de monitorizare a implementării prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.109/2011 privind guvernanţa corporativă a întreprinderilor publice referitor la activitatea societăților ”Lucrări Drumuri şi Poduri” SA Bistriţa şi PROTECȚIE ȘI PAZĂ BISTRIȚA-NĂSĂUD SRL, la termenele prevăzute de legislaţia în vigoare;

fundamentează și propune inițierea proiectului de hotărâre privind desemnarea reprezentanților Consiliului Județean Bistrița-Năsăud în Adunarea Generală a Acționarilor la societățile „AQUABIS S.A.” Bistrița-Năsăud și ”Lucrări Drumuri şi Poduri” S.A. Bistriţa;

fundamentează și propune inițierea proiectului de dispoziţie privind scrisoarea de aşteptări a Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud privitor la organele de conducere şi administrare a societății ”Lucrări Drumuri şi Poduri” S.A. Bistriţa;

fundamentează și propune inițierea proiectului de hotărâre privind desemnarea reprezentantului/reprezentanților Consiliului Județean Bistrița-Năsăud pentru exercitarea atribuțiilor asociatului unic - Județul Bistrița-Năsăud la societatea PROTECȚIE ȘI PAZĂ BISTRIȚA-NĂSĂUD SRL;

asigură, la solicitarea întreprinderilor publice aflate sub autoritatea consiliului judeţean, iniţierea demersurilor necesare privind organizarea procedurii de selecţie, în caz de vacanţă a unuia sau mai multor posturi de administratori, în termen de 45 de zile de la vacantare;

urmăreşte derularea Contractului de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă şi de canalizare nr.3/17.09.2008 încheiat între Asociaţia de dezvoltare intercomunitară pentru servicii de alimentare cu apă şi canalizare în Bistriţa-Năsăud şi societatea Aquabis S.A. Bistriţa-Năsăud.

Notă: atribuțiile sunt extrase din fișa postului vacant.

