CONSILIUL JUDEŢEAN BISTRIŢA-NĂSĂUD
CABINET PREȘEDINTE
NR. VIII/20589/10.07.2025
                                           Comunicat de presă 



CONSILIUL JUDEȚEAN BISTRIȚA-NĂSĂUD, în calitate de Beneficiar al proiectului: „Construire pod pe DJ 154 D, km 0+155 - Domnești, județul Bistrița-Năsăud”, amplasat în localitatea Domnești, intravilan, comuna Mărișelu, judeţul Bistriţa-Năsăud.

 ANUNȚĂ:
ÎNCHIDEREA CIRCULAȚIEI RUTIERE PE DRUMUL JUDEȚEAN DJ 154D, km 0+000- 0+500  începând cu data de 10 iulie 2025 până în data de 31 decembrie 2025 în vederea executării lucrărilor de execuție a podului.
Pe durata lucrărilor de execuţie, circulaţia se va desfăşura pe o rută ocolitoare, aceasta fiind marcată conform planșa 1.1 Ruta ocolitoare, astfel:

· pentru traficul rutier uşor accesul se va face de pe drumul judeţean DJ 154 din localitatea Domneşti ( DJ 172G (Loc. Domneşti) ( drum agricol (DJ 154D;
· pentru traficul rutier greu accesul se va face de pe drumul judeţean DJ 154 din localitatea Domneşti (DJ 172G (Loc. Domneşti) ( DN 15A (Loc. Sărăţel) (DN 15A (Loc. Herina) (DN 15A (Com. Galaţii Bistriţei) ( DJ 154D.
Pentru aceasta a fost întocmit un plan de management a traficului în care s-au stabilit măsurile speciale de siguranţă care vor fi aplicate pe timpul execuţiei lucrărilor. Fluentizarea traficului se va realiza prin dirijarea şi orientarea şoferilor spre ruta alternativă. 

De asemenea, în faza de executie se vor prevedea următoarele tipuri de indicatoare: 

· de avertizare a pericolului; 

· de reglementare (de prioritate, de interzicere și/sau restricție, de obligație); 

· de orientare și informare; 

· cu semne adiționale.
Se vor monta semne de circulaţie în toate zonele unde se impune montarea lor, conform SR 1848-1:2024, pe baza unui proiect de semnalizare rutieră avizat de Inspectoratul de Poliție al Județului Bistriţa-Năsăud, Serviciul rutier.
 Administrator public,

Florin Grigore Moldovan

