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  R O M Â N I A

JUDEŢUL BISTRIŢA-NĂSĂUD

     CONSILIUL JUDEŢEAN

P R O C E S  – V E R B A L

încheiat astăzi, 20 martie 2007, în şedinţa ordinară

a Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud


La şedinţă participă 18 consilieri judeţeni în funcţie, potrivit listei de prezenţă, lipseşte motivat domnul vicepreşedinte Ionel Tompa.
În calitate de invitaţi participă: Jurje Ana – şef serviciu; Aurelia Vultur – consilier; Ioan Şandru – „ Regia de apã Aquabis”, Mariana Nacu – „Regia de apã Aquabis”; Liliana Cotfas – „Evidenţa Populaţiei”;  Daniel Suciu – reprezentant Instituţia Prefectului; Gabriela Ciornei – “Răsunetul”; Liana Mureşan - “Atac de Bistriţa”; Camelia Strungari – “Mesagerul”; Tina Ţucui – “Rompres”; Rus Leonida “TV Bistriţa” ; Cristiana Sabãu “ TV Bistriţa”.
Secretarul judeţului domnul Iosif Redl supune spre aprobare procesul verbal al şedinţei Consiliului Judeţean Bistriţa-Nãsãud din data de 27 februarie 2007, la care nu au fost fãcute contestaţii referitor la conţinutul acestuia. 

*

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Începem şedinţa noastră de Consiliu Judeţean, suntem toţi cu excepţia domnului Tompa care are o misiune mai specialã. V-aş ruga sã fiţi de acord sã introducem pe ordinea de zi un punct, legat de o modificare a statului de funcţii al Muzeului din Sângeorz Bãi Proiect de Hotãrâre privind aprobarea modificãrii statului de funcţii pe anul 2007 la Complexul Muzeal Bistriţa-Nãsãud. Am aprobat în urmã cu o lunã un post cu studii superioare, nu pot angaja pe nimeni pentru cã nu gãsesc oameni şi ne-au rugat sã facem postul din studii superioare în studii medii. 

V-aş ruga sã fiţi de acord şi sã supunem votului suplimentarea ordinii de zi.

Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat.

Vã supun acum la vot Ordinea de zi în totalitate.

Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat urmãtoarea ordine de zi:

1. Proiect de Hotărâre privind aprobarea Planului de management integrat al sub-bazinului hidrografic Bistriţa.
2. Proiect de Hotărâre privind aprobarea organigramei, a statului de funcţii pentru anul 2007 şi a fişelor de evaluare a posturilor contractuale din statul de funcţii la Serviciul Public Comunitar de Evidenţă a Persoanelor Bistriţa-Năsăud.
3. Proiect de Hotărâre privind aprobarea programului cultural pentru anul 2007 la Centrul Judeţean pentru Cultură Bistriţa-Năsăud.

4. Proiect de Hotărâre privind aprobarea Acordului de cooperare între Consiliul Judeţean Bistriţa-Năsăud (România) şi Consiliul Judeţean Kyffhäuser (Turingia-Germania).
5. Proiect de Hotãrâre privind aprobarea statului de funcţii pe anul 2007 la Complexul Muzeal Bistriţa-Nãsãud.
6. Diverse.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
 Primul punct de pe ordinea de zi Proiect de Hotărâre privind aprobarea Planului de management integrat al sub-bazinului hidrografic Bistriţa, chestiunea a fost discutatã în comisii, acuma îl rog pe domnul Şandru sã facã o scurtã prezentare.
Ioan Şandru: - director Regia de Apã Judeţeanã Aquabis –

Uniunea Europeanã ne dã bani pe un program, dar ne dã şi nişte sarcini ca banii sã fie utilizaţi în scopul mediului şi a trebuit sã întocmim un Plan integrat de management pentru protecţia Bazinului Hidrografic Bistriţa, ca în Bistriţa sã avem o apã mai bunã mai curatã. Pentru aceasta Regia de apã a întocmit împreunã cu consultanţa României un proiect, un plan legat de management.  A avut loc în toamnã o dezbatere publicã pe marginea acestui proiect la care a participat pe lângã primarii comunelor de pe Valea Bârgãului şi al municipiului Bistriţa, reprezentanţi ai ONG-urilor, SGA-ul, Mediu, garda de mediu s-a fãcut şi o comisie în acest sens al cãrui preşedinte s-a propus sã fie atunci preşedintele Consiliului Judeţean, s-au primit între timp propuneri la acel plan, s-au analizat, s-au pus cap la cap, s-a intocmit între timp planul respectiv care a ajuns la Uniunea Europeanã. De aprobarea Planului respectiv ţinea acordarea celei de-a doua tranşe la împrumut, dar banii pe Programul ISPA se dau numai dacã se şi implementeazã ceea ce s-a spus în acel plan. Pe parcursul urmãtorilor ani trebuie sã avem grijã ca ce s-a scris aici sã se şi realizeze. O detaliere mai complexã a planului poate sã o facã colega mea care rãspunde în cadrul programului ISPA şi care face parte din biroul de implementare de mediu. Dacã vreţi o sã facã o prezentare pe scurt.
Mariana Nacu: Regia de Apã Judeţeanã Aquabis –

Cum poate reieşi din titlul proiectului este un plan care nu are în vedere numai calitatea apei care intr-adevãt ţine de Aquabis are în vedere şi protecţia mediului, protecţia apelor freatice, etc., este un plan care are în vedere poate toţi factorii de mediu. Aş vrea sã ştiţi cã Regia este doar un operator şi nu poate nicicând sã traseze sarcini Direcţiei Agricole sau la Romsilva, sistemul de gospodãrire a apelor, singurã Regia nu poate face acest plan, avem nevoie de ajutorul acestor unitãţi pentru cã sunt foarte multe aspecte care se suprapun. De exemplu în domeniul de agriculturã avem nevoie de Direcţia Agricolã. Deci deblocarea ultimei plãţi cãtre ISPA este pentru perioada de implementare, implementare pe care regia nu poate sã o facã decât sub tutela Consiliului Judeţean care este singurul organ acreditat sã cearã ajutorul instituţiilor care sunt implicate. Avem activitãţi pe care dorim sã le avem incluse nu doar nominal ci chiar dorim sã şi facem ceva în acest sens este unul din motivele din care am cerut aprobarea Consiliului Judeţean, sperãm sã fie şi ceva bun. Dacã doriţi sã fac efectiv o intrare în detaliu asupra planului sau a anumitor nelãmuriri, planul este destul de stufos. 
Ioan Şandru: - director Regia de Apã Judeţeanã Aquabis –

 Tot ce am prins aici noi zicem cã e realizabil şi zicem cã se poate realiza. Dacã citiţi tot ce am prins aici şi urmãriţi cred cã nu vor fi probleme în 2009-2010 când se va termina Programul ISPA ca sã putem face ultima platã, pentru cã nu am blocat lucrurile, sã zicem domnule vrem diguiri nu ştiu câte la Prundu Bârgãului. Iarna nu se pot face 300 m de diguire, am prins doar ce se poate realiza. Faptul cã se executã canalizarea pe Valea Bârgãului este un lucru bun şi atunci din start apa râului va fi mai curatã pentru cã nu se vor mai revãrsa toate apele, sau vor mai intra animale în râuri.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Da dacã mai sunt alte întrebãri?
Gheorghe Pop: - consilier –

Domnule preşedinte aş vrea sã apreciez iniţiativa aceasta, proiectul acesta sincer este un lucru foarte bun este foarte bine venit mai ales cã se completeazã pe proiectul mare pe care noi îl susţinem de câţiva ani. Pentru realizarea lui cred cã ar fi nevoie sã avem în vedere ce factori sunt implicaţi şi pentru cã faptul cã noi vom da un vot aici şi o hotãrâre cã vã susţinem, sã vã şi mandatãm pe dumneavoastrã ca în cadrul comisiei cea mare a judeţului sã ne reprezentaţi şi sã susţineţi poziţia Consiliului cum cã prin toate mijloacele susţinem acest proiect, acolo unde vine Prefectura, vin serviciile centralizate şi Consiliul Judeţean, e un proiect care trebuie sã-l punem în aplicare pentru cã e un pas pe drumul nostru de civilizaţie ca sã spun aşa. Întrebarea pe care o sã o pun, resursele financiare cu, care se pune în aplicare unde le gãsim, unde le cãutãm?
Mariana Nacu: Regia de Apã Judeţeanã Aquabis –

Dacã imi permiteţi. Financiar ca sã vã rãspund va fi doar în domeniul publicitãţii.
Gheorghe Pop: - consilier –

Eu nu înţeleg domnule preşedinte, deci dupã pãrerea mea va trebui sã facem un lucru, adicã sunã foarte frumos şi proiectul acesta nu îl punem în aplicare cu nişte chestiuni concrete, cã ce ne spune dânsa ţine de educaţia cetãţenilor. Noi trebuie sã vedem cum sprijinim primarii sã aibã gropile de gunoi, cum sprijinim localitãţile ca sã-şi facã canalizarea.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Da, deci noi aprobãm de principiu ca sã nu spun formal acest lucru. Ultima datã am fost cu siguranţã verificaţi, şi în ce ne-am angajat şi care este minim obligatoriu a fost realizat. Dacã vor fi obligaţii financiare şi cred cã vor fi, acelea se vor completa solidar. 
Gheorghe Şanta: - consilier –

Domnule preşedinte aş vrea sã spun cã acest program dupã pãrerea mea este bine fãcut sau gândit, toate aspectele care ar trebui avute în vedere la întocmirea şi desfãşurarea unui management integrat al apei pentru protecţia apei brute. Trebuie sã spun însã cã a rezultat de aici cã, Consiliul Judeţean ar fi singurul capabil sã cearã ajutorul celorlalţi care au obligaţii în sensul în care sunt prevãzute aici nişte acţiuni, pentru îndeplinirea acestor mãsuri. Proiectul de plan de management care este prezentat aici şi cred cã el este unul general, nu e fãcut special pentru noi, este adaptat la Bazinul Hidrografic Bistriţa. Se creeazã dupã prevederile acestui plan un comitet de coordonare dupã cât se poate vedea aici format din 13 instituţii între care şi Consiliul Judeţean, Prefectura şi alte instituţii. Nu înţeleg şi nu îmi dau seama şi cum pot lucra, care ar fi modalitatea de lucru a acestui comitet de coordonare, ce ar trebui sã facã practic, prin ce mijloace ar lucra, ce posibilitãţi de verificare a mãsurilor care sunt adoptate aici le are acest comitet de coordonare, din cine e format practic acest comitet de coordonare care se spune cã trebe sã cuprindã aceste 13 instituţii, ce modalitete de lucru, ce instrumente de lucru are, cum poate urmãri şi mai ales cum poate sancţiona neîndeplinirea unor obligaţii care sunt prevãzute? E o chestie destul de neclarã dupã parerea mea. De asemenea cum se realizezã practic şi cum lucreazã acest comitet de coordonare, e format din nişte persoane?
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Cum va lucra.
Gheorghe Şanta: - consilier –

Cum va lucra, pentru a realiza atribuţiile pe care le au şi sunt prezentate în acest program, iatã la pagina 2 pe verso zice “ Comitetul de coordonare a planului de management integrat al zonei de captare” ar avea urmãtoarele 3 categorii mari de atribuţii evaluarea calitãţii apei potabile, asta o face Regia Judeţeanã de Apã, altcineva nu face. Face cineva din acest comitet de coordonare o altã treaba? Pe urmã mãsuri preventive pentru managementul calitãţii apei potabile, cine face treaba asta atunci când se întâmplã ca pe emisarii care îi avem în special Bazinul râului Bistriţa, apar anumite nereguli. Regia de apã ştie sã aplice nişte mãsuri şi sã determine aceste abateri de la calitatea apei atunci când în staţia de captare, cu instrumentele care le au apar nişte chestii. Dar mai sus ce se întâmplã? Nu mai are nimeni nici un fel de atribuţii dar va rezolva acest comitet de coordonare aceastã problemã eventual şi cum adicã? O altã problemã care zice proceduri operaţionale şi mãsuri de control, poate comitetul de coordonare sã facã aşa ceva şi prin cine? 
Adriana Pană: - consilier –

Lasaţi-o pe doamna pentru cã poate la multe din întrebãrile dumneavoastrã o sã vã rãspundã.
Gheorghe Şanta: - consilier –

Da poftiţi. 
Mariana Nacu: Regia de Apã Judeţeanã Aquabis –

Într-adevãr singurul element mãsurabil în tot acest plan este calitatea apei râurilor, calitate care în ultimii ani s-a deteriorat şi singurul lucru care ne va asigura cã într-adevãr s-a întâmplat ceva bun în zona respectivã va fi îmbunãtãţirea calitãţii acestei ape. Introducerea sistemului de canalizare în Rodna va determina conectarea populaţiei respective ceea ce va duce la degresãri mai puţine în albia râului, dar este încã unul din motivele pentru care avem nevoie de ajutorul dumneavoastrã. 
Gheorghe Şanta: - consilier –

Aici sunt nişte atribuţii generale a comitetului de coordonare eu la asta mã refer.
Ioan Şandru: - director Regia de Apã Judeţeanã Aquabis –

Deci s-au stabilit atribuţii, planuri, prin care trebuia sã rãspundã Regia de apã, Protecţia mediului, Apele Române, gazul şi alţii. Planurile respective au fost semnate de ei şi fac parte integrantã din acest plan, au şi ajuns la Bruxelles. 
Gheorghe Şanta: - consilier –

E în regulã, e scris şi e bun.
Ioan Şandru: - director Regia de Apã Judeţeanã Aquabis –

Nu avem noi drept sã controlãm pe Valea Bârgãului şi atunci s-a fãcut acea comisie în care ca şi preşedinte este domnul preşedinte Marinescu, iar din celelalte fãceau parte ori directorul firmei respective sau adjunctul. S-a venit aici domnul preşedinte a societãţii bancare, nominal s-a stabilit cine face parte din comisie şi pe urmã s-a dat termen pentru o datã în care se fac observaţii la plan ne-am adunat din nou şi pe urmã am întocmit noi planul mai departe, cu sarcini trasate la fiecare.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Domnilor sã lãmurim lucrurile, în sala asta s-a constituit acel comitet de coordonare, în care am spus în acest comitet nu intrã un angajat de douã sãptãmâni la Protecţia Mediului sau la altul , intrã directorul care reprezintã unitatea şi îşi pot pune la lucru toţi subordonaţii, în aşa fel încât toate aspectele pe care le avem sã fie rezolvate oprativ, dacã e problemã de poluarea apei Morariu se implicã, dacã e o problemã de depozitare a deşeurilor, sau groapã vedem cine se face vinovat de la primãrie pânã la persoana fizicã şi aşa mai departe. Deci acest comitet de coordonare este constituit ca un comitet operativ în care se va explica imediat ce v-am spus, nu este un comitet care sã fie mituit, dar în acelaşi timp are atribuţii şi responsabilitãţi foarte clare. Trebuie gãsite situaţii şi metode, iar dacã cineva nu rãspunde va veni altcineva în locul lui. De aceea Consiliul Judeţean trebuie sã preia comanda pânã intrã toate unitãţile descentralizate, inclusiv Prefectura, deci vã asigur cã lucrurile au fost certificate. Deci nu ne jucãm cu aceste aspecte pentru cã suntem în pericol de a pierde finanţarea, finanţatorul extern ne spune chestia asta nu aţi rezolvat-o nu vom plãti. Ca sã reamintesc aici cu ritmul ãsta de platã, s-a fãcut licitaţia şi cea mai bunã ofertã este de 5 milioane de euro.
Ioan Şandru: - director Regia de Apã Judeţeanã Aquabis –

Într-adevãr este adjudecat şi cea mai bunã ofertã este 5 milioane de euro peste bugetul alocat. Sperãm sã rezolvãm chestiunile respective la Ministerul Finanţelor. 
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Noi am confrutat şi a fost cea mai bunã ofertã, a doua ofertã a fost cu 13 milioane euro şi a treia 20 milioane.                                    
Ioan Şandru: - director Regia de Apã Judeţeanã Aquabis –

Poate vã surprinde faptul dar în noiembrie 2005 când s-a întocmit documentaţia şi s-a aprobat finanţarea euro era 4,08 raportul leu euro iar în momentul când s-a fãcut licitaţia era 3,3 dacã facem o diferenţã sunt aproape banii care au venit peste, în lei s-a venit cam la suma care s-a fãcut documentaţia, în euro pentru cã a fost acea diferenţã s-a întãrit leul, dar sperãm cã se rezolvã. 
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Ne ajutã Ministerul Finanţelor cu diferenţa. Revenim însã la aspectul acesta, noi ne bazãm pe oamenii de la Regia de apã cã îşi vor face treaba, iar în momentul când ei sunt depãşiţi vor cere informaţii.
Gheorghe Şanta: - consilier –

Domnule preşedinte eu totuşi nu am terminat cu ceea ce vreau sã spun, iatã mai spune aici analize pe etape a calitãţii apei potabile, fãcute de acest comitet de coordonare, cum se face.
Ioan Şandru: - director Regia de Apã Judeţeanã Aquabis –

Regia de apã.
Gheorghe Şanta: - consilier –

Şi pânã acuma o face Regia de apã, adicã nu aduce acest plan ceva nou, el o face şi pânã acuma şi de acuma o sã facã tot aşa cum a fãcut-o şi pânã acuma.
Vasile Negruşeri: - consilier –

E o dublã verificare practic chestia asta.
Gheorghe Şanta: - consilier –

Este un lucru formal, absolut formal.
Adriana Pană: - consilier –

Pânã acuma Aquabisul fãcea anlizele normale constata şi punct, deci nu avea nici o calitate sã strângã de aici, atâta timp cât existã Prefecturã, Consiliul Judeţean şi alţi puternici.
Ioan Şandru: - director Regia de Apã Judeţeanã Aquabis –

De la prefecturã este doamna Ilovan Elisabeta, de la agriculturã domnul director.
Gheorghe Şanta: - consilier –

Dar pânã acuma ei nu aveau aceste atribuţiuni, acuma sunt noi venite?
Mariana Nacu: Regia de Apã Judeţeanã Aquabis –

Acest comitet se va întruni periodic, comitet care va aduna datele şi în condiţiile în care de exemplu planurile de urbanism ale localitãţilor nu sunt prevãzute în plan turistic, zone economice, destinaţii vechi.
Gheorghe Şanta: - consilier –

Cum sã nu?
Mariana Nacu: Regia de Apã Judeţeanã Aquabis –

Deci a fost un exemplu, sã zicem cã nu este inclus.
Gheorghe Şanta: - consilier –

Toate au aşa ceva, au avut şi pânã acuma.
Mariana Nacu: Regia de Apã Judeţeanã Aquabis –

Dar în condiţiile în care una dintre acţiuni a întâmpinat o dificultate comitetul se va întruni pentru ca regia sã prezinte nivelul la care, periodic însemnând nu lunar, va fi informat asupra stadiului de realizare şi asupra eventualelor piedici, piedici pe care tocmai din nominalizarea persoanelor cu putere de decizie, au fost complicaţii, dar noi sperãm cã nu le vom întâlni.
Pamfiloiu Constantin: - vicepreşedinte –

Fiecare membru al acestui comitet este director, fiecare director a unei agenţii poate sã trimitã oameni în teren sã dea amenzi.
Gheorghe Şanta: - consilier –

Dar aşa aveau şi pânã acuma. Dacã, comitetul de coordonare constatã cã o mãsurã stabilitã de el nu s-a adus la îndeplinire, ce se întâmplã atunci?
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Domnilor se va lucra în felul urmãtor, ne vom întâlni şi vom vedea care sunt problemele. A doua zi responsabilii de sector se apucã de lucru, dar noi vom avea totã documentaţia pentru toate domeniile toate aspectele însã într-o singurã mapã, într-o mapã pe care o urmãrim puternic, domnule pânã la 1 aprilie sau pânã la 1 mai rezolvãm chestia asta, aici nu se va mai ajunge la ideea ştiţi nu am timp, ne facem vreme. Este o prioritate maximã.
Adriana Pană: - consilier –

Eu cred cã s-a discutat arhisuficient, am discutat şi în comisii, vã rog sã supuneţi la vot domnule preşedinte.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Dacã mai sunt alte întrebãri? Nu mai sunt? Atunci vã supun votului dacã sunteţi de acord cu acest proiect ?
Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat. 
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Punctul 2 de pe ordinea de zi Proiect de Hotărâre privind aprobarea

organigramei, a statului de funcţii pentru anul 2007 şi a fişelor de evaluare a posturilor contractuale din statul de funcţii la Serviciul Public Comunitar de Evidenţă a Persoanelor Bistriţa-Năsăud. Este în salã doamna Cotfas, e vorba de Serviciul de evidenţã a populaţiei,  aici vã cerem sã fiţi de acord cu un stat de funcţii care are aceeaşi soartã ştiţi cã am discutat şi în comisiile anterioare, aprobãm sã spunem formal statul de funcţii, ei vor ca organigrama sã fie aprobatã. Ce e rãu, e cã dumnealor sunt încã sub nivelul necesar, principala problemã a lor este lipsa spaţiului şi doamna aşteaptã acuma sã încercãm sã gãsim un spaţiu.

Liliana Cotfas : - şef Serviciu Public Comunitar de Evidenţã a Persoanelor Bistriţa-Nãsãud
Legea ne permite sã facem un ghişeu unic asta însemnã cã şi noi la nivel de judeţ am putea prelua, am putea face cãrţi de identitate şi am putea aduce bani la bugetul serviciului nostru. Rugãmintea mea cea mai mare este sã ne ajutaţi sã ne gãsim un spaţiu pentru cã în momentul de faţã funcţionãm în trei locaţii 5 suntem în clãdirea primãriei, 5 în clãdirea Consiliului Judeţean şi trei doamne în spate. Este foarte greu sã coordonezi un serviciu cu oameni în trei pãrţi, ne plimbãm cu ştampila şi cu dispoziţiile de la Bucureşti, de la Consiliu la Primãrie şi invers. 
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Am promis doamnã o sã încercãm sã gãsim un spaţiu. Dacã sunt întrebãri aici ?
Gheorghe Pop: - consilier –


Ce faceţi dumneavostrã certificatele de naştere ?
Liliana Cotfas : - şef Serviciu Public Comunitar de Evidenţã a Persoanelor Bistriţa-Nãsãud

Nu, noi suntem serviciu de sprijin de coordonare şi îndrumare a serviciilor publice

comunitare locale.  
Gheorghe Pop: - consilier –

Şi atunci ce faceţi?
Liliana Cotfas : - şef Serviciu Public Comunitar de Evidenţã a Persoanelor Bistriţa-Nãsãud

Serviciul public comunitar judeţean are în subordine patru servicii, cinci va fi cu cel de la Livezile, de sprijin, coordonare şi îndrumare a acestor servicii, facem schimbãri de nume transcrieri. Celelalte servicii fac cãrţi de identitate, acte de stare civilã, elibereazã certificate de naştere, cãsãtorie, decese.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Bun, dacã sunt alte întrebãri? Supunem votului.

Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat. 

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Punctul 4 de pe ordinea de zi Proiect de Hotărâre privind aprobarea Acordului

de cooperare între Consiliul Judeţean Bistriţa-Năsăud (România) şi Consiliul Judeţean Kyffhäuser (Turingia-Germania), pe care l-am reintrodus deşi a ajuns la Cluj la Curtea de Apel. Noi vom primi o delegaţie, avem musafiri începând de duminicã vor veni vreo 20 de oameni. Am mai discutat acest aspect, vã este cunoscut. Avem nevoie de aprobarea formalã. Dacã sunt întrebãri ? Nu sunt ? Atunci vã supun votului.
Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat. 

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Vã rugam cu suplimentarea Proiect de Hotãrâre privind aprobarea modificãrii statului de funcţii pe anul 2007 la Complexul Muzeal Bistriţa-Nãsãud, a acelui post de la Sângeorz Bãi îl aveţi în mapã ca supliment . Au mare nevoie de o persoanã, au sperat cã pot sã angajeze o persoanã cu studii superioare, dar nu au nici un fel de şansã, la salariile care sunt în muzee şi atunci ne-au cerut sã fim de acord ca postul cu studii superioare sã îl transforme într-un post cu stidii medii. Dacã sunt alte întrebãri ? Atunci vã supun votului şi acest punct.
Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat. 

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Acuma mai avem un singur punct, punctul 3 de pe ordinea de zi Proiect de

Hotărâre privind aprobarea programului cultural pentru anul 2007 la Centrul Judeţean pentru Cultură Bistriţa-Năsăud. Chestiunea a fost discutatã de mai multe ori pe comisii, în toate comisiile, iniţial am mers pe ideea sã împãrţim în linii mari sumele care sunt alocate dupã cum ştiţi pe marile domenii, mergem de la cheltuieli, întreţinere salarii pânã la finanţarea activitãţii de muzicã cultã etc. Au fost propuneri sã împãrţim banii pe criterii mari, au fost dupã aceea observaţii în comisii de a stabili mai concret sumele respectiv la ce limitã sã se încadreze cheltuielile. Ce avem noi aici este varianta definitivã, adoptatã ieri într-o comisie culturalã. Aici dacã sunt observaţii?
Vasile Negruşeri: - consilier –

Dacã întrebãrile domnule preşedinte, deci în legãturã cu activitãţile de la Centrul Cultural o noutate suntem doi consilieri judeţeni în Consiliul de administraţie şi problemele sunt mult mai transparente din punctul ãsta de vedere în plus este şi un reprezentant al Consiliului Judeţean pe partea de contabilitate şi lucrurile au fost respectate începând de la nivelul ãla şi dupã aceea propuse de comisie cu rezultatul pe care îl propunem aici şi pe care îl aveţi în mapã. 
Gheorghe Pop: - consilier –

Ne-am luat sarcina în serios. 
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Acolo au un Consiliu de administraţie care a fost într-un fel remaniat cu toatã chestia de repartizare a bugetului, în care am introdus doi oameni şi care sunt preşedintele comisiei de culturã şi preşedintele comisiei de administraţie.                                                                                                                                                                               
Gheorghe Pop: - consilier –

A fost o dezbatere în comisia de culturã şi comisia de buget şi s-a cerut sã ştim sumele pe trimestre şi sã ştim şi cam cât cheltuiesc fiecare. Totuşi noi Consiliul de administraţie sã-l putem întreba pe director domnule la sãrbãtoarea Crãciunului ai avut baii ãştia cum i-ai cheltuit, ce ai fãcut cu ei?
Pamfiloiu Constantin: - vicepreşedinte –

Eu cred cã aceste sume nu sunt bãtute în cuie, pentru cã în cazul în care se depãşeşte la o anumitã manifestare tot noi putem sã luãm o hotãrâre şi sã aducem modificãri pentru cã la sfârşitul anului sã avem necesarul exact pentru fiecare manifestare. Rugãmintea mea şi a  consilierilor este ca pânã în septembrie acea echipã de dansuri sã fie formatã şi sã avem un ansamblu într-adevãr. 
Vasile Negruşeri: - consilier –

Aici mai apare încã o chestiune deci nu mergem pe extrema aia cu cheltuieli mai mari, apare în mod firesc şi economisirea. 
Gheorghe Pop: - consilier –

Domnule preşedinte, noi trebuie sã urmãrim ca banii care au fost acordaţi sã se cheltuiascã în mod normal, doi sã existe un echilibru între acţiuni cã despre asta e vorba, noi vom veghea ca acţiunile sã fie echitabil finanţate.
Magdea Ioan: - consilier –
Deci domnule preşedinte asta vroiam sã spun am spus-o şi ieri, totul este ok, cu o singurã condiţie ca pe un tronson de anumite activitãţi totul e sã ducem evitaţii financiare pentru alţii, asta nu ştiu cum se va realiza aceastã transparenţã dar aici mai trebuie gândit un pic. Şi aşa cum era disecat în momentul când depãşea cu 100 sau nu depãşea putea sã aibã alte necazuri dar totuşi era un fel de control asupra unor activitãţi, de exemplu o activitate de Ispas la Nãsãud cu una de la Poiana Ilvei nu se pot compara. 
Vasile Marc: - consilier –

Sau Ispasul de la Nãsãud cu târgul de la Ţigãu.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Dacã mai sunt întrebãri observaţii? Supunem votului.

Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat. 

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Trecem la diverse. Dacã sunt întrebãri, obervaţii?
Gheorghe Şanta: - consilier –

Când completãm Consiliul Judeţean?
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Sunt procese care merg mai departe altele sunt apropiate, vom vedea.
Vasile Negruşeri: - consilier –

Domnule preşedinte în legãturã cu sala de şedinţe care va trebui sã fie reamenajatã toate şedinţele ce se ţin aici se pot ţine la Inspectoratul Şcolar având în vedere cã e tot instituţie a statului e în subordinea Consiliului Judeţean, e fãcutã cu eforturi şi relaţia noastrã e foarte bunã cu Inspectoratul Şcolar.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Alte observaţii?
Gheorghe Şanta: - consilier –

Am zis anul trecut când am ales un om al nostru care sã îl avem la Bruxelles sã ne furnizeze oportunitãţi pentru finanţãri în mod special din fonduri Europene, am zis atunci cã vom analiza periodic activitatea lor, pânã în prezent nu ştiu sã fi fost asemenea discuţii, poate ar fi cazul.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Am aprobat în şedinţa anterioarã în organigramã constituirea unui birou format din aceşti oameni care sã deserveascã în primul rând autoritãţilor locale dar şi persoanelor fizice, în momentul în care ne vine aprobarea de la Bucureşti organigrama propusã vom face acest birou. Avem o singurã problemã acolo cã nu avem un loc în sediu.
Gheorghe Şanta: - consilier –

Dar noi plãtim un om nu?
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Da.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Bun, dacã mai sunt alte observaţii? Nu sunt?
Vã mulţumesc pentru participare.

Ordinea de zi fiind epuizatã şedinţa se declarã închisã.
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