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  R O M Â N I A

JUDEŢUL BISTRIŢA-NĂSĂUD

     CONSILIUL JUDEŢEAN

P R O C E S  – V E R B A L

încheiat astăzi, 24 aprilie 2007, în şedinţa ordinară

a Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud


Consilierii judeţeni au fost convocaţi la şedinţa Consiliului Judeţean Bistriţa-Nãsãud din data de 24 aprilie 2007 telefonic şi prin mass media.

La şedinţă participă 19 consilieri judeţeni în funcţie, potrivit listei de prezenţă.
În calitate de invitaţi participă: Aurelia Vultur – consilier; Ioan Şandru – „ Regia de apã Aquabis”, Marin Rus – „Direcţia Generalã de Asistenţã Socialã şi Protecţia Copilului”; Tiniş Viorel „ Director economic”; Vlãduţiu Letiţia; Gabriela Ciornei – “Răsunetul”; Liana Mureşan - “Atac de Bistriţa”; Camelia Strungari – “Mesagerul”; Tina Ţucui – “Rompres”; Cristiana Sabãu “ TV Bistriţa”; Iulia Nagy – AS TV.
Secretarul judeţului domnul Iosif Redl supune spre aprobare procesul verbal al şedinţei Consiliului Judeţean Bistriţa-Nãsãud din data de 20 martie 2007, la care nu au fost fãcute contestaţii referitor la conţinutul acestuia. 

*

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Putem începe cu o prezentare a unei apariţii editoriale Maria Cioncan pe care o aveţi fiecare. Este în salã domnul Irimia, de fapt autorii sunt în salã, vã reamintesc cã şi noi am promis sã susţinem financiar aceastã apariţie. E un gest pe care trebuia sã îl facã cineva, şi din punctul meu de vedere este meritul celor doi. Aveţi fiecare câte un exemplar şi mã gândesc sã nu intrãm în foarte multe detalii, mã gândesc de asemenea cã o scurtã prezentare din partea dumnealor ar fi binevenitã. 

Domnul preşedinte Gheorghe Marinescu propune un moment de reculegere în memoria Mariei Cioncan. 


Mariana Pop: - editura Karuna Bistriţa – 

Aceastã carte a fost scrisã cu mult suflet, este greu sã vorbim despre un simplu om care a murit, nu mai vorbim despre o mare atletã cum a fost Maria Cioncan. A fost scrisã dupã cum ziceam cu mare suflet fiecare etapã pe care am scris-o, pe care am dezbãtut-o, a presupus o stare emoţionalã puternicã, documentare în sine a fost cea mai antrenantã perioadã a întregii activitãţi de scriere a acestei cãrţi, foarte multe deplasãri foarte multe contacte cu oamenii. A fost uimitor sã gãsesc foarte mulţi prieteni ai Mariei, foarte multi oameni care au iubit-o şi au apreciat-o deşi, aceastã atletã care este de la noi din judeţ din Maieru şi a reprezentat România a reprezentat judeţul şi comuna Maieru, în lume a fost foarte puţin cunoscutã şi am zis acesta a fost motivul pentru care am demarat aceastã carte sã fie un pas spre a o cunoaşte mai bine a fi mai aproape de ea şi a ne recunoaşte valorile. Vã mulţumesc.
Tiberiu Irimia: - editura Karuna Bistriţa –

Acum 48 de ore, duminicã a fost lansarea cãrţii Maria Cioncan start spre infinit la Maieru. Când domnul Marinescu mi-a sugerat sã facem o lansare şi aici în cadrul Consiliului Judeţean în deschiderea şedinţei de Consiliu Judeţean am luat-o ca pe o invitaţie prieteneascã de a vã spune şi dumneavoastrã celor care prin votul dumneavoastrã aţi acordat o sumã pentru sprijinirea apariţiei acestei cãrţi şi în special vreau sã le mulţumesc doamnelor Maria Ulecan şi Adriana Panã care în Comisia de culturã au susţinut proiectul domnului Marinescu care şi dânsul s-a zbãtut ca proiectul sã prindã contur şi aş fi vrut ca astãzi sã fie alãturi de mine şi o parte din ceilalţi sponsori care au contribuit la realizarea acestui proiect, din pãcate nu s-a putut, antrenorul Ştefan  mi-a promis cã va veni azi dar o nouã recidivã a accidentului sãu vascular l-a împiedicat sã se deplaseze cãtre Bistriţa, ceea ce vã pot eu spune în nume personal este cã, cartea despre Maria Cioncan s-a bucurat de un succes deosebit în Maieru unde 500 de oameni au primit-o, s-a bucurat de un succes deosebit la nivelul tuturor Bibliotecilor Judeţene din ţarã unde cartea a fost distribuitã gratuit tuturor directorilor de sport din ţarã şi la majoritatea cluburilor la care a activat Maria Cioncan şi cu, care a avut legãturã. De asemenea faptul cã o instituţie bugetarã a sprijinit apariţia acestei cãrţi acordând un fond a fost deosebit de bine apreciat la federaţiile sportive internaţionale care au primit aceastã carte, este vorba de Federaţia de atletism din Bulgaria, Federaţia de atletism din Anglia, pe mailul Editurii Karuna sosind numeroase întrebãri despre Consiliul Judeţean, de fapt întrebau cum de Consiliul Judeţean a acceptat sã sponsorizeze o carte despre o sportivã şi urmeazã ca dupã ce le voi centraliza şi dupã ce vom termina şi lansarea de la Hunedoara care va avea loc sãptãmâna viitoare sã vã pun la dispoziţie acele mail-uri în ideea în care dumneavostrã veţi dori sã le rãspundeţi. Eu şi colega mea Mariana Pop vã mulţumim pentru ajutorul acordat, sperãm cã prin aceastã carte am reuşit sã aducem în atenţia publicului cititor, o personalitate ascunsã, e vorba despre Maria Cioncan despre care nu mai putem sã spunem decât Dumnezeu sã o odihneascã în pace. Mulţumesc.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Maria Ulecan: -consilier –

Vreau sã felicit pe cei doi tineri pe Mariana Pop şi pe Tiberiu Irimia, pentru iniţiativa pe care au avut-o sã lanseze aceastã carte la Maieru, acolo unde a avut ultimul start Maria Cioncan. Am participat la lansarea acestei cãrţi şi m-a impresionat.

Doamna Maria Ulecan dã citire unui paragraf din carte.


Angela Şteopan: - consilier –


Uca, aşa cum discutau cei din familie dar şi colegii mi-a fost elevã şi o perioadã i-am fost şi director. Maria s-a luptat şi cu eforturi fizice încercând sã atingã performanţa dar s-a luptat şi cu neîncrederea unora în eforturile ei de a atinge performanţa. Atunci când a reuşit sã ajungã sus, cel de sus a vrut şi mai sus şi a luat-o la el. Cinste şi recunoştinţã celor care s-au gândit sã punã pe hârtie viaţa şi activitatea sportivei, Mariei Cioncan şi spun azi poate în premierã pentru unii dintre cei prezenţi cã trimitere la viaţa şi la numele Mariei Cioncan am fãcut împreunã cu douã eleve ale mele de la Liceul Sportiv într-un proiect al comunitãţii europene intitulat “Toţi diferiţi, toţi egali”. Acest proiect având inserat şi numele Mariei Cioncan a ajuns în faza naţionalã şi sã sperãm cã va avea şi o recunoaştere în Europa.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Dacã sunt alte intervenţii? Aş mai adãuga eu câteva cuvinte, a fost o idee bunã aceastã carte, trebuie sã reamintim cã noi cinstim sportivii atunci imediat dupã performanţã. Citim des în presã cã sunt mari sportivi ajunşi la limita puterii fizice la limita  sãrãciei şi aici în situaţia aceasta. Poate cã vom mai avea ocazia sã facem astfel de susţineri şi cred cã indicat sã facem astfel de susţineri.

 Mulţumim încã o datã şi trecem la şedinţa noastrã de Consiliu Judeţean.  Avem la ordinea de zi şase puncte şi v-aş ruga sã mai fiţi de acord cu suplimentarea a încã 4 puncte pe ordinea de zi, care le aveţi într-o mapã separatã. 
SUPLIMENTARE ORDINE DE ZI:
1.
Proiect de Hotãrâre privind desemnarea unui consilier judeţean în Colegiul Director la Direcţia Generalã de Asistenţã Socialã şi Protecţia Copilului Bistriţa-Nãsãud.
Iniţiator: Ionel Tompa – vicepreşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud

2.
Proiect de Hotãrâre privind aprobarea vânzãrii prin licitaţie publicã, prin reconsiderare de preţ, a mijloacelor fixe din Bistriţa, str.Ion Slavici, nr.2-4 “ Obiectiv 3 – Preluare în patrimoniul Consiliului Judeţean Bistriţa-Nasãud de la Serviciul Public Judeţean pentru Protecţia Plantelor Bistriţa-Nãsãud”.
Iniţiator: Gheorghe Marinescu – preşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud

3.
Proiect de Hotãrâre privind aprobarea asocierii Consiliului Judeţean Bistriţa-Nãsãud cu instituţii publice, Agenţia de Dezvoltare Regionalã Nord-Vest şi asociaţii ale comunitãţii de afaceri, pentru înfiinţarea Societãţii Comerciale “ Institutul Regional pentru Educaţie, cercetare şi Transfer tehnologic” SA. 
Iniţiator: Constantin Pamfiloiu - vicepreşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud
4. Proiect de Hotãrâre privind trecerea din domeniul public în domeniul privat al judeţului Bistriţa-Nãsãud a unor terenuri şi concesionarea acestora. 
Iniţiator: Gheorghe Marinescu – preşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud

V-aş ruga sã fiţi de acord şi sã supunem votului suplimentarea ordinii de zi.

Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat.
Vã supun acum la vot Ordinea de zi în totalitate.
Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat urmãtoarea ordine de zi.
1. Proiect de Hotărâre privind aprobarea bilanţului contabil pe anul 2006 la Regia Autonomă Judeţeană de Apă “AQUABIS“ Bistriţa-Năsăud.

Iniţiator: Gheorghe Marinescu – preşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud

2. Proiect de Hotărâre privind aprobarea organigramei, statului de funcţii şi Regulamentului de organizare şi funcţionare pentru Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Bistriţa-Năsăud.

Iniţiator: Ionel Tompa – vicepreşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud

3. Proiect de Hotărâre privind aprobarea fişelor de evaluare a posturilor contractuale din cadrul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Bistriţa-Năsăud.

Iniţiator: Ionel Tompa – vicepreşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud

4. Proiect de Hotărâre privind aprobarea modificării şi completării Hotărârii Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud nr. 25 / 2005 privind înfiinţarea Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Bistriţa-Năsăud.

Iniţiator: Ionel Tompa – vicepreşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud

5. Proiect de Hotărâre privind aprobarea contului de executie bugetară pe anul 2006.

Iniţiator: Gheorghe Marinescu – preşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud

6. Proiect de Hotărâre privind aprobarea organigramei şi statului de funcţii din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud pe anul 2007.

Iniţiator: Gheorghe Marinescu – preşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud
7. Proiect de Hotãrâre privind desemnarea unui consilier judeţean în Colegiul       Director la Direcţia Generalã de Asistenţã Socialã şi Protecţia Copilului Bistriţa-Nãsãud.

Iniţiator: Ionel Tompa – vicepreşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud

8. Proiect de Hotãrâre privind aprobarea vânzãrii prin licitaţie publicã, prin reconsiderare de preţ, a mijloacelor fixe din Bistriţa, str.Ion Slavici, nr.2-4 “ Obiectiv 3 – Preluare în patrimoniul Consiliului Judeţean Bistriţa-Nasãud de la Serviciul Public Judeţean pentru Protecţia Plantelor Bistriţa-Nãsãud”.

Iniţiator: Gheorghe Marinescu – preşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud

9.
Proiect de Hotãrâre privind aprobarea asocierii Consiliului Judeţean Bistriţa-Nãsãud cu instituţii publice, Agenţia de Dezvoltare Regionalã Nord-Vest şi asociaţii ale comunitãţii de afaceri, pentru înfiinţarea Societãţii Comerciale “ Institutul Regional pentru Educaţie, cercetare şi Transfer tehnologic” SA. 
Iniţiator: Constantin Pamfiloiu - vicepreşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud
10. Proiect de Hotãrâre privind trecerea din domeniul public în domeniul privat al judeţului Bistriţa-Nãsãud a unor terenuri şi concesionarea acestora. 
Iniţiator: Gheorghe Marinescu – preşedintele Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud

11. Diverse:

- Acord de principiu privind susţinerea proiectului în cadrul Programului PHARE 2004 “Acees la educaţie pentru grupuri dezavantajate”. 
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Sunt în salã responsabilii direcţiilor, este presa şi vãd cã este în salã şi doamna Vlãduţiu cu doi lideri sindicali. 

Toate problemele le-am discutat pe comisii, toate comisiile au abordat subiectele, pe toate feţele, nu cred cã mai putem sã detaliem, dar dacã va fi cazul vom face şi detalierea, v-aş ruga sã fiţi de acord sã începem cu Regia de apã, pentru cã domnul Şandru pleacã de aici direct spre Bucureşti. Îl rog pe domnul Şandru sã ne spunã câteva cuvinte pentru cei care totuşi doresc sã îl asculte. Vã rog.
Ioan Şandru: - director Regia de Apã Judeţeanã Aquabis –


Regia de Apã a încheiat anul 2006 bine, din punct de vedere a profitului realizat, putem spune cã ne putem achita angajamente financiare pe care le avem pentru cele douã programe de investiţii, cel vechi încheiat pânã în 2012 cam 1,5 milioane RON pe an, totul depinde de raport leu-euro, dar şi pe celãlalt program ISPA, pentru cã profitul net realizat este de aproximativ 1,5 milioane pe an, rambursãrile se fac din profit şi din amortismente. Amortismente se aplicã doar la mijloacele incluse care aparţin Regiei de apã ceea ce din totalul aproximativ, tot capitalul social cam 4% aparţine Regiei de apã, 94% patrimoniului Consiliului Judeţean şi 2% patrimoniul Consiliului local. Ca şi în alţi ani pincipala problemã, pe care o cunoaştem şi noi şi dumneavoastrã sunt pierderile de apã pe reţele şi asta datoritã mai multor factori şi anume a vechimi reţelelor. Începând cu acest an Regia de apã va intra cu alte 11 judeţe în programe de finanţare strãinã de 80 milioane de euro pânã în 2012 bani care trebuie sã imobilizãm staţia de tratare şi epurare. Nu am avut probleme deosebite anul trecut s-a respectat Regulamentul de ordine interioarã, am avut şi situaţii de personal 21 de persoane de angajãri noi, nu faţã de organigramã în plus dar prin plecãri sau pensionãri.Salariul mediu pe salariat anul trecut a fost 940 Ron aici intrã toate sporurile. Pe comisii s-a dezbãtut în amãnunte acest aspect îl aveţi şi dumneavoastrã în mapã. Dacã sunt întrebãri?
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Deci aşa cum spunea şi domnul director per ansamblu situaţia este bunã. Dacã mai sunt alte interventii.
Magdea Ioan: - consilier –


Domnule preşedinte stimaţi colegi în şedinţa de urbanism s-a dezbãtut aproape o orã acest raport şi prin raportul auditorilor în comisie s-a dat aviz favorabil.
Gheorghe Şanta: - consilier –


Comisia de buget, de asemenea a analizat şi a discutat în amãnunţime activitatea de la regia de apã, s-au fãcut unele observaţii, au fost multe întrebãri puse, cred cã lucrurile au fost în final clarificate şi comisia a dat un aviz favorabil în unanimitate activitãţii Regiei de apã.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Comisia de administraţie?
Gheorghe Pop:-preşedinte comisia de administraţie publicã şi probleme juridice 

Nu existã observaţii, comisia a dat aviz favorabil.
Vasile Negruşeri: -preşedinte comisia de învãţãmânt, culturã, sãnãtate –


Comisia a dat aviz favorabil.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Dacã mai sunt alte intervenţi? Nu sunt? Atunci vã supun votului dacã sunteţi de acord cu acest proiect ?

Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Avem urmãtoarele puncte 2, 3 şi 4, care privesc Direcţia Generalã de Asistenţã

Socialã. Proiect de Hotărâre privind aprobarea organigramei, statului de funcţii

şi Regulamentului de organizare şi funcţionare pentru Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Bistriţa-Năsăud.

Proiect de Hotărâre privind aprobarea fişelor de evaluare a posturilor contractuale din cadrul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Bistriţa-Năsăud.
Proiect de Hotărâre privind aprobarea modificării şi completării Hotărârii

Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud nr. 25 / 2005 privind înfiinţarea Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Bistriţa-Năsăud.

  Chestiunea a fost discutatã pe comisii. Este în salã domnul Rus Marin, vã anunţam cã este în salã şi doamna Vlãduţiu cu doi lideri sindicali. Vã propun sã discutãm mai întâi aspectele legate de cele adoptate în comisii. Avem din partea sindicatului şi a doamnei Vlãduţiu un document cu propuneri legate de anumite modificãri, îi rog şi pe dânşii sã rãmânã pentru partea finalã a şedinţei, eventual sã le promitem cã vom încerca sã lua o decizie în şedinta urmãtoare. Le dãm cuvântul preşedinţilor de comisii.

Gheorghe Pop: - consilier –


În cadrul comisiei s-au analizat expunerile, noi am dat aviz favorabil, aţi fost şi dumneavoastrã, am înţeles cã pe parcurs ar fi apãrut ceva observaţii. Avizul este favorabil.

Adriana Pană: - consilier –


Am urmãtoarea propunere pentru cã existã o divergenţã, pentru cã e de faţã şi domnul director şi pentru cã sunt de faţa si liderii sindicali. Vreau sã spunã deschis şi unii şi alţii propriul adevãr şi unde e adevãrul real, chiar dacã nu e pe ordinea de zi, ca pe urmã sã îşi spunã preşedintele de comisie pãrerea.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Asta ar însemna sã dãm peste cap toatã şedinţa de Consiliu Judeţean.
Adriana Pană: - consilier –


Atunci putem amâna.
Kocsis Andrei: - consilier –


Domnule preşedinte eu cred cã existã un conflict. La administraţie s-au discutat problemele, sunt comisiile care au discutat şi astãzi intrãm în plen cã se modificã anumite criterii. Eu am propunerea sã discutãm ceea ce s-a aprobat şi restul sã lãsãm pe altã datã şi cu asta vã rog sã supuneţi la vot. Eu mã gândesc ca ne-am întâlnit de atâtea ori sã discutãm problemele care s-au pus în interiorul acestei instituţii. Acuma vin alţii cu alte idei şi iar discutãm. Sã aprobãm ceea ce am discutat în comisii şi ceea ce s-a discutat în colegiul director şi restul problemelor se discutã pentru data viitoare.
Adriana Pană: - consilier –


Şi dacã la urmãtoarea şedinţã ajungem la concluzia cã astãzi am geşit, poate nu am greşit, dar dacã ajungem putem modifica organigrama?
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Sigur.

Gheorghe Pop: - consilier –


Domnule preşedinte vreau sã vã propun în acelaşi sens urmãtorul lucru, sã luãm la modul cel mai serios ce am discutat în colegiul director în comisii, iar în acelaşi timp sã luãm foarte în serios pentru comisia de administraţie şi pentru celelate comisii şi ultimele informaţii care se vehiculeazã şi sã ne documentãm şi dacã vom ajunge la alte concluzii putem venii în faţa dumneavoastrã sã schimbãm ceva.
Ionel Tompa: - vicepreşedinte –


Eu vreau sã discut prin prisma unei anumite proceduri de lucru. Odatã ce s-a aprobat o ordine de zi, odatã ce comisiile de specialitate şi-au spus un verdict şi s-a votat, a venii astãzi sã rediscutãm cã cineva şi-a mai amintit nişte lucruri asta înseamnã o deturnare de la normalitatea comisiilor. Fiecare consilier a primit materialul, fiecare consilier poate sã stea la dispoziţia oricãrei persoane interesate cu informãri, cu consultãri, cu discuţii, cu propuneri sã le preia, sã le discute în comisii sau dacã are nelãmuriri fiecare consilier se poate duce la locul respectiv la persoanele respective sã se informeze. Noi am mai discutat aceste chestiuni, dar dacã creem un asemenea precedent ne putem trezi cã au venit dânşii, o sã ne trezim cã vine Nuşeniul zice pe noi nu ne-aţi anunţat sã venim cã noi avem altã propunere, vine Şcoala Specialã Sf.Maria cã si ei au nişte probleme şi intrãm într-o rotaţie nefericitã. Deci în primul rând trebuie sã fim foarte atenţi cum ne documentãm, în momentul în care am venit aici eu cred cã am venit cu lecţiile fãcute. Eu nu cred cã trebuie sã transformãm în altceva şedinţa de consiliu decât în ceea ce a fost aprobatã prin votul comisiilor şi ordinea de zi care a fost aprobatã de consiliu.
Pamfiloiu Constantin: - vicepreşedinte –


Pentru a nu exista discuţii în legãturã cu materialele pentru cã mi-au fost repartizate într-adevãr mie o sã vã spunã de ce nu le-am pus astãzi? Pentru cã, Consiliul Director nu intrase în posesia acestei organigrame, nu putem lua o hotãrâre astãzi, sã verificãm o organigramã, pânã ce este un Consiliu director care trebuie sã propunã modificãri în temeiul legii, a acestei organigrame. În urmãtoarele zile voi trimite cãtre Consiliul Director acest material, vã rog sã îl studiaţi, va intra în posesia fiecãrui consilier, ca din punct de vedere legal sã vedem ce se poate face. Cât priveşte partea cealaltã a oamenilor cu studii superioare cã nu sunt angajaţi, cã nu sunt plãtiţi, iar biroul de personal din cadrul Direcţiei trebuie sã cunoascã legile, sã vadã când poate trece un absolvent de studii superioare de pe studii medii pe superioare, cât este salarizarea pentru cã instituţiile bugetare nu se aplicã lege de minim 880 lei pentru un absolvent de studii superioare, pentru cã în instituţiile bugetare se porneşte de la 490 lei. Asta este legea, nu noi am fãcut-o. Sigur cã Guvernul a dat pentru cei din sectorul privat ca un absolvent de studii superioare, care ştiu eu este încadrat pe funcţie conform studiilor absolvite sã porneascã de la 880 lei. Eu cred cã este Legea salarizãrii încât biroul personalului din cadrul acestei direcţii sã încadreze oamenii conform pregãtirii şi conform necesitãţilor, iar restul sã discutãm la şedinţa urmãtoare ce posibilitãţi vor fi legale, bineînţeles de a modifica organigrame. Nu am nimic împotrivã dacã legea ne permite acest lucru.
Stan Iuga Nicolae: - consilier –


Domnule preşedinte, reiese faptul cã între comisii nu existã o bunã colaborare. Fiecare consilier este informat şi dezinformat în acelaşi timp, sau o parte din consilieri sunt informaţi şi ceilalţi nu. Deci propun ca pe viitor, orice informaţie de interes public bineînţeles, trebuie sã fie aduse în faţa celorlalte comisii, respectiv a consilieriilor. Respectiv prin prezenţa celor trei lideri de sindicat care au umblat prin tot judeţul şi au luat contact, cred cu marea majoritate a consilierilor, a reieşit cã înainte de comisia de buget finanţe şi de culturã a mai avut loc o şedinţã în care s-a hotãrât aceastã organigramã. Aşa susţin liderii sindicali. Având în vedere cã în Beclean s-a fãcut un control amãnunţit de anul trecut de cãtre o comisie numitã de  Consiliul Judeţean şi ce s-a descoperit acolo, concluziile au fost prezentate în faţa Consiliului Judeţean.Având în vedere cã situaţia financiarã a fost deficitarã anii trecuţi bineînţeles acuma situaţia este mai bunã, propun ca pe viitor aceste informaţii care apar într-o comisie şi sunt de importanţã vitalã sã zicem, ca sã nu mai existe neînţelegeri într-o şedinţã de consiliu, sã fie aduse şi la cunoştinţa celorlalte comisii. Respectiv aceastã comisie cu organigrama de la Beclean şi salarizarea funcţiilor, posturile vacante, pe urmã acel centru Betezda care unii susţin cã Ministerul Muncii a dat 15 miliarde, olandezii 1 milion de euro, primãria Beclean a pus la dispoziţie la Figa terenul de construcţie, aflând de la domnul secretar cã nici poveste nici una dintre aceste informaţii nu este adevãratã, deci nici banii de la Ministerul Muncii nu au sosit nici olandezii nu ar da 1 milion de euro, ei numai sã zicem aparaturã, paturi şi alte chestii şi nici terenul acela nu ar fi fost încã întãbulat, noi nu avem nici un act şi nu putem sã luãm în discuţie aceastã unitate prin cofinanţare a patru instituţii sau cinci pentru proiect.
Ionel Tompa: - vicepreşedinte –


Îmi cer scuze cã revin, o chestiune care va trebui sã stea în atenţia noastrã şi sã o rezolvãm este problema acordãrii unor sporuri şi drepturi salariaţiilor care lucreazã la Beclean. Deci asta este clar trebuie sã facem ceva şi cu Ministerul, deci asta va trebui sã o facem cã în ultimã instanţã pe oameni îî intereseazã care sunt condiţiile de lucru la Beclean şi ce salarii au. Dar un alt lucru, care încã vãd cã nu se înţelege, direcţia aceasta are o conducere, Becleanul nu are statut special în cadrul direcţiei, decât ca unitate în cadrul direcţiei. Dânşii dacã vor sã facã propuneri de organigrame le discutã cu directorul şi echipa care conduce direcţia, nu avem douã centre de putere în cadrul unei direcţii unice. Deci trebuie sã se înţelegã odatã pentru totdeauna cã nu mai este centrul care, a fost acum doi ani, conducerea este de altã naturã, actul de subordonareeste de altã naturã, atribuţiile sunt de altã naturã şi deci sã terminãm odatã cu chestiunea asta de a acţina în paralel. Eu deocamdatã  cât le-am dat voturi şi au discutat aici ca director îl ştiu pe domnul Rus Marin, ştiu cine este director pe persoane adulte, ştiu cine se ocupã de celelalte sectoare, cu ei trebuie sã discutãm. Dânşii de la direcţie trebuie sã rezolve problema salarizãrii pe baza bugetului pe care îl au, deci trebuie sã lãmurim odatã acest lucru. Însã repet problema unor drepturi şi sporuri, eu am discutat şi cu cei de la Beclean de la sindicat, dânşii au dreptate. Însã existã nişte chichiţe, vã spun eu nu sunt jurist, îmi este greu sã îmi exprim punctul de vedere cum pot sã fie interpretate, însã dânşii au dreptate în ceea ce priveşte reclamarea unor sporuri. Aici trebuie sã stãm sã analizãm , sã gãsim soluţii, în ultimã instanţã şi de acordare a unui buget eventual mai mare la Direcţie chiar din bugetul Consiliului Judeţean ca sã putem sã rezolvãm problema, iar restul chestiunilor de subordonare ierarhicã, eu vã rog frumos sã le respectãm pentru cã este şi de datoria noastrã sã se întâmple acest lucru.

Vasile Marc: - consilier –


Domnule preşedinte, stimaţi colegi, am spus-o şi în comisie şi o repet, rugãmintea mea şi a mai multor colegi este cã ceea ce se discutã în colegiul director, întrucât domnul Pop este preşedintele comisiei de administraţie şi este în Colegiul Director împreunã cu domnul vicepreşedinteTompa care rãspunde de Direcţia socialã sã vã puneţi de comun acord în acest Colegiu Director astfel încât când veniţi în faţa noastrã atât în comisie cât şi în Consiliu Judeţean sã nu existe dispersiuni ale unuia faţã de de celelalte pentru cã vedeţi conducerea Direcţiei susţine una, doamna Vlãduţiu şi pe bunã dreptate poate susţine alta şi atunci în aceste condiţii uitaţi ce iese şi în ce situaţie suntem la domnul doctor i se spune într-un fel mie îmi spune altceva la doamna Panã altceva şi în final nu mai ştiu pe care parte sã o luãm. Asta este o chestiune, a doua chestiune, repet şi am fãcut-o şi în comisie vã rog ca acolo unde omenii au absolvit şi au diplomã de licenţã şi sunt încadraţi în specialitatea de pe diplomã sã se respecte cu stricteţe ordonanţa 10/2006 foarte clar, unde aceastã ordonanţã spune foarte clar, nu mai ştiu aliniatul, spune foarte clar ce se va întâmpla, dacã este încadrat în specialitatea de pe diplomã de absolvent licenţiat.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


În legãturã cu salarizarea nu are rost sã revenim asupra acestor aspecte.

Kocsis Andrei: - consilier –


Domnule preşedinte nu se poate, este o disconcordanţã, s-a prezentat un parteneriat când a fost chemat directorul o temã apoi ne-am dus în comisii tot cu tema aia şi acuma dupã patru zile venim cu altã temã.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Domnilor, numai un pic. Problema salarizãrii legale a drepturilor oamenilor eu cred cã am lãmurit-o în comisie şi  directorul şi cu cei responsabili au de la noi dacã vreţi sarcina sã regleze aceste lucruri şi am mai spus  ceva în comisii, cel puţin în douã comisii cã în eventualitatea cã aceste lucrri nu le putem rula, este vorba de fondul de salarii, cel mai târziu la începutul semestrului doi rezolvãm aceastã problemã. E clar oamenii trebuie sã fie încadraţi conform pregãtirii. Partea cealaltã, legatã de funcţionarea de finanţarea, pentru acest centru, sunt 15 miliarde daţi de Guvern încã de anul trecut, terenul pus la dispoziţie de primãria Beclean este în principiu rezolvat, milionul de euro care vine din Olanda e discutabil, sã vedem acestea sunt nişte chestiuni care ţin de o altã etapã a activitãţii. De aceea v-am rugat ca sã nu abordãm astãzi subiectul pentru solicitarea nouã, pentru cã nu o putem rezolva neavând toate elementele date, de aceea completãm astãzi acel Colegiu director care se va documenta şi rugãmintea mea este sã vã faceţi vreme pentru toate propunerile care vin de acolo şi toţi am fi foarte bucuroşi dacã de acolo ar veni lucrurile clare şi propuneri concrete şi pe care sã le aplicãm în doi timpi şi trei mişcãri într-o şedinţã de Consiliu Judeţean, pentru cã interesul nostru al tuturor este acesta.

Adriana Pană: - consilier –


Vreau sã fac o rectificare la ce a spus domnul vicepreşedinte Tompa, nu e o muncã în paralel. Colegiul Direcor este subordonat Consiliului Judeţean. O sã reluãm discuţia în comisii o sã ne întâlnim în Consiliul Judeţean  şi atunci va trebui sã facem ceva.
Ionel Tompa: - vicepreşedinte –


Nu la asta m-am referit, nu m-am referit la faptul cã Direcţia nu este subordonatã Consiliului Judeţean, ci la pãrţi ale direcţiei care vine fiecare cu politica proprie.

  Stan Iuga Nicolae: - consilier –


Domnule vicepreşedinte atâta timp cât circulã informaţii cã la Beclean trebuie sã fie director şi director administrativ, aveţi acolo în tabel, înseamnã cã dumneavoastrã ca şi conducãtor în colegiul director nu vã faceţi datoria.
Ionel Tompa: - vicepreşedinte –


Adica?

           Stan Iuga Nicolae: - consilier –


Înseamnã cã nu lãmuriţi oamenii care este ierarhia acestei instituţii.
Ionel Tompa: - vicepreşedinte –


Pãi am lãmurit-o, noi nu am luat în considerare asta.

Stan Iuga Nicolae: - consilier –


Uitaţi-vã acolo.
Ionel Tompa: - vicepreşedinte –


Pot sã vã arãt şi eu 100 de hârtii dar nu trebuie sã le bag în seamã pe oricare.
Stan Iuga Nicolae: - consilier –


Sunt prezentate de liderii sindicali.
Ionel Tompa: - vicepreşedinte –

Dânşii au propunerea dar nu trebuia adresatã direct Consiliului Judeţean, trebuia

adresatã Direcţiei.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Numai o clipã. Noi discutãm astãzi de o situaţie pe care am avut-o la dispoziţie în

luna aprilie şi pe care am bãgat-o în comisii, şi care a ieşit din comisii cu aprobarea comisiilor şi aici ulterior facem promisiunea cã o sã discutãm la proxima şedinţã, cu o analizã atentã şi dacã dumnealor au argumente pentru ce propun îi asigurãm de pe acum cã vom gãsi soluţia general acceptatã, asta e tot.

Ioan Magdea: - consilier –


Eu rãmân surprins fãrã glumã. Eu ştiu cã în comisii s-a discutat un proiect privind aprobarea organigramei, statului de funcţii, proiect de hotãrâre privind fişele de evaluare şi în sfârşit privind modificarea Hotãrârii Consiliului Judeţean 25/2005. Deci aceste trei chestiuni, ceea ce veniţi dumneavoastrã acuma şi spuneţi eu aud pentru prima datã.

Ionel Tompa: - vicepreşedinte –


Dar nu venim noi.

Ioan Magdea: - consilier –


Pãi colegii care au spus, cei care au ridicat aceastã problemã. Au votat o ordine de zi pentru aceste chestiuni, am cãzut de comun acord în comisii cã dãm aviz favorabil. Eu zic sã discutãm aceste chestiuni, iar celelalte, eventual la diverse şi în şedinţele urmãtoare.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Dacã la cele trei puncte mai sunt şi alte întrebãri?

Gheorghe Pop: - consilier –

O sã începã toatã aceastã activitate de la Colegiul Director, vom lua toate datele la mânã din nou, ne vom documenta nu vom mai permite sã ajungã în Consiliul Judeţean informaţii false.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Aveţi la dispoziţie douã sãptãmâni pânã în 15 mai, sã avem toate datele pe masã şi cu propunerile dumneavoastrã care le discutaţi la faţa locului veniţi şi la prima şedinţa vom discuta. Dacã sunt alte observaţii pentru cele trei puncte? Nu sunt?

           Supunem la vot punctul 2 de pe ordine de zi.  
Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat. 

           Supunem la vot punctul 3 de pe ordine de zi.  
Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat. 

           Supunem la vot punctul 4 de pe ordine de zi. 
Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat. 

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Punctul 5 de pe ordinea de zi Proiect de Hotărâre privind aprobarea contului

de executie bugetară pe anul 2006. Îl rugãm pe domnul Tiniş sã ne spunã ceva.
Tiniş Viorel: - director economic –

În comisie am fãcut verificãrile de rigoare, deci datele vã sunt prezentate acolo pe fiecare activitate şi capitol în parte, veniturile realizate în 2006 au fost reanalizate, prinse în hotãrârile de rectificare, partea de cheltuieli a fost de asemenea prinsã la diverse la pãrţile unde am avut intervenţii, sau sumele alocate pentru acele cheltuieli au venit prea târziu şi ele nu au putut fi realizate. Sumele care au venit pentru partea de echilibrare, tot ce a venit a fost cheltuit, ceea ce a rãmas din echilibrare şi sumele neutilizate au trecut în fondul de rulment.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Dacã sunt întrebãri? Fondul de rulment vreau sã vã amintesc, cã l-am împãrţit în cea mai mare parte.
Gheorghe Şanta: - preşedinte comisia de buget finanţe şi activitãţi economice –


În comisie am dat aviz favorabil acestui proiect.
Gheorghe Pop:- preşedinte comisia de administraţie publicã şi probleme juridice- Comisia de administraţie a dat aviz favorabil.
Ioan Magdea: - preşedinte comisia de urbanism şi amenajarea teritoriului–


Aviz favorabil.
Vasile Negruşeri: - preşedinte comisia de învãţãmânt, culturã, sãnãtate –


Comisia a dat aviz favorabil.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Dacã sunt alte observaţii, alte întrebãri? Nu sunt?

           Supunem la vot punctul 5 de pe ordine de zi.  
Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat. 

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –
Punctul 6 de pe ordinea de zi Proiect de Hotărâre privind aprobarea

organigramei şi statului de funcţii din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Bistriţa-Năsăud pe anul 2007.


Aici nu sunt noutãţi, în şedinţa dinainte am aprobat organigrama şi statul de funcţii pe care le-am înaintat având un aviz de principiu, l-am înaintat la Bucureşti la Agenţia Naţionalã a Funcţionarilor Publici care a aprobat în totalitate şi fãrã observaţii ce am trimis noi. Deci aici practic reconfirmãm votul pe care l-am dat în şedinţa anterioarã. Dacã mai sunt întrebãri?
Gheorghe Pop: - consilier –

Comisia de administraţie a dat aviz favorabil.
Gheorghe Şanta: - consilier –


În comisie de buget am dat aviz favorabil.
Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Dacã sunt alte observaţii, alte întrebãri? Nu sunt?

           Supunem la vot punctul 6 de pe ordine de zi.  
Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat. 

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Avem primul punct de la suplimentare Proiect de Hotãrâre privind desemnarea unui consilier judeţean în Colegiul Director la Direcţia Generalã de Asistenţã Socialã şi Protecţia Copilului Bistriţa-Nãsãud. Se face vot secret şi trebuie sã facem propunerile. Chestiunea am mai discutat-o şi pe comisii şi cred cã putem începe.
Pamfiloiu Constantin: - vicepreşedinte –


Domnule preşedinte, stimaţi colegi în şedinţa din luna martie, acest proiect a existat pe ordinea de zi, alegerea consiliului director. Discuţiile au fost purtate inclusive în şedinţele comisiilor iar în şedinţa consiliului a fost retras nu s-a mai supus la vot fãrã nici un motiv ceea ce din punct de vedere legal nu este corect. Noi atunci trebuia sã alegem noul Consiliu director, astãzi venim cu un proiect prin care numai completãm. Ce facem completãm sau alegem tot Consiliu director, şi de ce acel proiect a fost retras fãrã sã se spunã nimic în şedinţa? A fost pe ordinea de zi, vã rog sã vã uitaţi pe vechea ordine de zi. 
Gheorghe Pop: - consilier –

Domnule preşedinte eu îmi aduc aminte, de ceea ce spunea domnul vicepreşedinte, a fost pe ordinea de zi un astfel de proiect, însã pãrerea mea personalã este cã el a fost retras pe motiv cã nu trebuia ales întreg Colegiul director, plecarea unui coleg de-l nostru a fost din proprie voinţã şi eu cred cã trebuie sã alegem un alt membru, nu întreg colegiul. A fost o discuţie atunci.

Pamfiloiu Constantin – vicepreşedinte –
Discuţia în Consiliu nu a fost deloc.A fost aşa dat deoparte de şef fãrã sã ştim nimic.
Gheorghe Marinescu – preşedinte –
Nu a fost nici un şef.
Pamfiloiu Constantin – vicepreşedinte –
Dacã nu s-a pus în discuţie domnule preşedinte. Nu s-a urmãrit întrega ordine de zi în acea şedinţã.
Gheorghe Marinescu – preşedinte –
O sã cerem stenograma sã vedem de ce nu am fãcut, dar nu a fost vorba de nici un fel de şmecherie. Ca sã fiu foarte sincer nu mai ştiu de ce nu am votat, putem gãsi în stenogramã.
Iosif Redl – secretar al judetului –

Au fost consilieri lipsã dacã vã amintiţi bine şi ne trebuia plenul consiliului.Nu au fost toţi.

Gheorghe Marinescu – preşedinte –
Dacã înţeleg bine domnul vicepreşedinte Pamfiloiu ridicã problema cã tot colegiul ãsta director ar trebui reales sau revizuit.
Iosif Redl – secretar al judetului –

Deci practic în Colegiul director este o componenţã stabilitã prin lege, preşedintele Colegiului director este secretarul judeţului de drept intrã directorii direcţiei şi trei consilieri, ori doi consilieri existã trebuie completat cu al treilea consilier. Nu mi se pare complicatã problema şi repet la şedinţa precedentã când a fost scoasã de pe ordinea de zi nu erau toţi consilierii prezenţi în salã. Oricum se face prin vot secret, trebuie propuneri.

Gheorghe Marinescu – preşedinte –
Cei doi rãmân valabili.
Magdea Ioan: - consilier –

Ideea a ceea ce spune domnul secretar, sunt de acord cu dumnealui dar dacã, consiliul a ales sau a numit sau ce a fãcut, a ales prin vot secret poate sã jure. Dar ar fi bine odatã pentru totdeauna ceea ce facem sã ştim toţi de la stânga la dreapta şi de la dreapta la stânga, nu unii sa ştim si alţi sã ştim mai puţin sau deloc.

Gheorghe Marinescu – preşedinte –
In luna martie am discutat domnilor consilieri de completare şi cã aceastã completare o facem acum. 
Vasile Negruşeri: - consilier –


Domnule preşedinte totul este sã supuneţi la vot cele douã variante, cine este pentru completare cine este pentru retragerea ei, simplu.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
Iosif Redl – secretar al judetului –


Numai puţin, varianta a doua cu revocarea nu merge, pentru cã domnul Pop sau domnul Kocsis contestã în contencios de ce îl revocati.
Pamfiloiu Constantin – vicepreşedinte –

Domnule secretar nu au de ce sã ne atace din moment ce nu şi-au fãcut datoria, uitaţi au avut probleme cu Becleanul. 
Vasile Negruşeri: - consilier –


Domnule preşedinte supuneţi la vot completarea.
Gheorghe Marinescu – preşedinte –

Cei doi nu pot fi revocaţi. Mergem pe completare.
Adriana Pană: - consilier –


Eu am o propunere şi anume pe doamna Moldoveanu.
Gheorghe Şanta: - consilier –


Da, de acord.
Gheorghe Marinescu – preşedinte –

Da, alte propuneri? Avem o propunere.
Gheorghe Şanta: - consilier –


Nu mai sunt.
Gheorghe Marinescu – preşedinte –

V-aş ruga în formula care a propus-o domnul secretar mai înainte ca sã avem şef la care se va adãuga domnul Tompa, care rãspunde de direcţie la care ne vom adãuga şi noi pentru cã problemele de la Beclean, trebuie rezolvate în timpul cel mai corect posibil sã încercãm pânã prin 10 maxim 15 sã clarificãm lucrurile acolo. Aici sunt lucruri care pot fi rezolvate, faţã de situaţia care am avut-o acolo în anii anteriori.Şi îţi amintesc domnule Rus cã ţi-am cerut sã-mi aduci astãzi situaţia cu primãriile care plãtesc sau care nu plãtesc şi aş vrea ca acel colegiu la prima întâlnire sã analizaţi inclusiv mãsurile care trebuie luate pentru a ieşi din aceastã obişnuinţã a unor persoane de a nu-şi asuma nişte resonsabilitãţi.

Angela Şteopan: - consilier –


Domnule preşedinte dacã îmi permiteţi vã rog, având în vedere cã sunt aici douã pãrţi,  şi în mãsura în care astãzi se completeazã Colegiul director şi în mãsura în care sindicatul din cadrul direcţiei este legal el trebuie considerat partener social şi la şedinţa de colegiu director cel puţin atunci când se discutã problemele de resurse umane, dreptul de ale personalului sã fie invitaţi cu statut de observator, poate pe aceastã cale se vor armoniza vor ajunge la un consens, în interiorul direcţiei fãrã sã mai ajungã la nivel de consiliu astfel de situaţii. 
Iosif Redl – secretar al judetului –


Doamna consilier mai este o treabã direcţia are 700-800 de oameni.

Angela Şteopan: - consilier –


La Consiliul de administraţie.
Iosif Redl – secretar al judetului –


Mi se pare corect un sindicat e constituit din cei 900 salariaţi ai direcţiei.
Angela Şteopan: - consilier –


Am spus în mãsura în care el este legal constituit, deci trebuie vãzut ce se întâmplã.
Ionel Tompa: - vicepreşedinte –


Este legislaţia clarã unde prevede ce statut au, deci trebuie sã respecte legea, asta este sã nu inventãm cã pe urmã cu cât inventãm mai multe chestii de genul ãsta este mai rãu.
Gheorghe Pop: - consilier –


Domnule preşedinte, o direcţie e condusã de un Consiliu de administraţie, domnule, Colegiul director nu e în Consiliu de administraţie.
Adriana Pană: - consilier –


La orice Consiliu de administraţie reprezentantul sindicatului participã, fãrã drept de vot şi trebuie sã se consemneze în procesul verbal care a fost opinia lui.
Gheorghe Marinescu – preşedinte –

Deci pe noi ne intereseazã sã se gãseascã soluţiile cele mai bune şi dacã este posibil cu acordul tuturor pãrţilor.
Gheorghe Marinescu – preşedinte –

Se procedeazã la vot secret.
Doamna Şteopan Angela citeşte rezultatul votului:


19 voturi exprimate


1 vot anulat 


16 voturi pentru 
Gheorghe Marinescu – preşedinte –

Punctul 2 de la suplimentare, este vorba de reluarea discuţiei la  Proiect de Hotãrâre privind aprobarea vânzãrii prin licitaţie publicã, prin reconsiderare de preţ, a mijloacelor fixe din Bistriţa, str.Ion Slavici, nr.2-4 “ Obiectiv 3 – Preluare în patrimoniul Consiliului Judeţean Bistriţa-Nãsãud de la serviciul Public Judeţean pentru Protecţia Plantelor Bistriţa-Nãsãud”, domnul Tiniş are sã ne spunã ceva. 

Tiniş Viorel: - director economic –
Legat de valorificare, pânã la aceastã datã au fost fãcute licitaţiile, cele rãmase au fost reduse din perioada licitaţiei cu 30% la care ulterior conform legislaţiei în vigoare, valoarea care e pusã acolo e valoarea rãmasã. 
Gheorghe Marinescu – preşedinte –

Preţurile pe care le-am cerut noi nu au întrunit solicitãrile, au venit cu propunerile celor care vroiau sã le comunice.

Kocsis Andrei: - consilier –


Domnule preşedinte un tractor cu plug acuma se poate cumpãra cu 150 milioane, eu aici vãd 210 milioane. Ce vreau sã vã întreb iar o sã fie licitaţie şi cu plug cu tot se cumpãrã tractor cu 150 milioane. Eu cred cã dacã s-ar reduce la 150 milioane s-ar vinde.
Gheorghe Marinescu – preşedinte –

Numai luna viitoare mai putem la altã şedinţã.
In eventualitatea cã nu se vinde îl dãm la o primãrie undeva.
Gheorghe Şanta: - consilier –

Domnule preşedinte, se pare cã existã un anumit interes. Noi avem interesul noi zic, Consiliul Judeţean sã recuperãm nişte bani de aici dacã este posibil. Aceste utilaje nu au fost vechi, dar preţurile de la care s-a pornit mi se pare cã nu mai permite valorificarea lor la ora actualã cu excepţia tractorului care dupã câte ştiu existã interes sã fie cumpãrat şi aş zice sã-l menţinem poate de la alt nivel, sã plecãm de la alt nivel de preţ, iar celelalte în mãsura în care existã cereri de la alte primãrii şi se pare cã existã sã le transferãm la primãrii şi cu asta am încheiat cã aceste utilaje stau de un an şi ceva acolo s-au descompletat s-au furat azi mâine nu mai e nimic de valorificat acolo.
Gheorghe Marinescu – preşedinte –
Deci noi avem acuma varianta asta care este varianta pe care ne-o impune legea. Sunt nişte etape.
Ionel Tompa: - vicepreşedinte –

În etapa a doua scade valoarea la a doua licitaţie cu 40%, asta e conform Legii legislaţiei şi atunci dacã faci un calcul acolo ajungi la un preţ rezonabil la a doua etapã pentru a-l putea sã îl dãm, nu putem nici sã le dãm cã pe urmã iar existã suspiciuni cã cine ştie ce facem. Dacã nu putem sã le vindem pãnã la urmã tot noi hotãrâm ce facem cu ele.
Gheorghe Marinescu – preşedinte –
Vã supun votului varianta propusã care vã repet este varianta legalã.
Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat. 

Gheorghe Marinescu – preşedinte –
Trecem la urmãtorul punct cel de-al treilea de la suplimentare Proiect de Hotãrâre

privind aprobarea asocierii Consiliului Judeţean Bistriţa-Nãsãud cu instituţii publice, Agenţia de Dezvoltare Regionalã Nord-Vest şi asociaţii ale comunitãţii de afaceri, pentru înfiinţarea Societãţii Comerciale “ Institutul Regional pentru Educaţie, cercetare şi Transfer tehnologic” SA. Aveţi în mapã, am discutat şi pe comisii, domnul Pamfiloiu dacã doreşte sã spunã ceva.
Pamfiloiu Constantin – vicepreşedinte –
În afara expunerii de motive şi a adresei pe care consilierii au studiat-o aş vrea sã mai spun cã în ideea în care investim circa 100 milioane în acest institut nu este un lucru rãu sã dãm pentru acest institut în care noi Consiliul Judeţean va deveni acţionar acestui institut de cercetare. Aş vrea sã vã anunţ cã ieri dupã ce am întocmit acest proiect de hotãrâre am fost contactat de cãtre cei de la Primãria Bistriţa, rugându-mã sã le spun cum pot sã devinã şi ei acţionari în cadrul acestui institut.
Gheorghe Marinescu – preşedinte –
S-a discuta şi pe comisii aceste lucruri, dacã mai vrea cineva sã mai adauge ceva.
Gheorghe Pop: - consilier –

La comisia de administraţie s-a fãcut observaţia agreatã de majoritatea cã prea suntem mama tuturor fundaţiilor şi a tuturor iniţiativelor şi aşa mai departe şi nu ştiu poate o datã va trebui sã facem o analizã a participãrii noastre şi ca sã spun aşa a gheşeftului ãsta, cã acest gheşeft poate fi material sau poate fi de altã naturã. Cu observaţia cã suntem prea prezenţi în toate situaţiile acestea s-a dat aviz favorabil de principiu.
Gheorghe Marinescu – preşedinte –
Dacã mai are cineva de adãugat ceva?Atunci vã supun votului punctul 3 de la suplimentare.
Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat. 

Gheorghe Marinescu – preşedinte –
Trecem la punctul 4 de la suplimentare Proiect de Hotãrâre privind trecerea din domeniul public în domeniul privat al judeţului Bistriţa-Nãsãud a unor terenuri şi concesionarea acestora. Vã rog sã ne spuneţi câteva cuvinte domnule secretar.
Iosif Redl – secretar al judetului –

Acest proiect de Hotãrâre a fost aprobat într-o şedinţa precedentã a fost atacat de Prefecturã, pe bunã dreptate s-a omis pur şi simplu sã înscriem şi trecerea în domeniul privat. Mai adãugãm la Hotãrârea veche un articol, e vorba dacã vã amintiţi de acele terenuri de 1m şi 2 m2 ceva cu casa scãrii.
Gheorghe Marinescu – preşedinte –
Dacã sunt intervenţii aici? Nu sunt? Atunci vã supun votului punctul 4 de la suplimentare.
Cine e pentru împotrivã, abţineri? 

Cu “unanimitate” de voturi “pentru” s-a aprobat. 

Gheorghe Marinescu – preşedinte –
Trecem la diverse.

Maria Ulecan: -consilier –

Aş vrea sã vã propun ceva şi anume este vorba de Centrul alcoolicilor anonimi de pe Independenţei, am mai ridicat problema şi anul trecut, aş vrea sã se aibã în vedere amenajarea peretelui exterior şi a terenului aferent acelei clãdiri, sã fie zugrãvitã clãdirea.
Gheorghe Marinescu – preşedinte –
O sã avem în vedere.

Numai o clipã sã îl ascultaţi douã minute pe domnul secretar.
Iosif Redl – secretar al judetului –

Pentru anul viitor ni s-a cerut un acord de principiu sã dãm, deocamdatã e o simplã discuţie, prin Ministerul Culturii, programul pe care l-aţi iniţiat participarea la acea licitaţie de finanţare pentru grupuri defavorizate, e o licitaţie organizatã la nivel de ţarã prin Inspectoratul Şcolar şi ni se cere un acord de principiu pentru coparticiparea Consiliului Judeţean. Oricum treaba e doar pentru anul viitor, dar trebuie un OK în condiţiile în care vor câştiga aceeastã licitaţie şi aceastã finanţare, vom deveni coparticipant bineînţeles din bugetul anului viitor .

Ionel Tompa: - vicepreşedinte
Am douã propuneri, vizavi de ceea ce noi am mai discutat în Consiliu, unu legat de proiectul de implementare a Programului SMURD. Propun ca pentru viitoarea şedinţã se constituie o echipã care sã elaboreze şi sã promoveze proiectul formatã din consilieri judeţeni din aparatul tehnic al Consiliului Judeţean şi de la Inspectoratul pentru situaţii de urgenţã, pentru cã altfel tot îl amânãm şi rãmâne neaplicat şi neimplementat şi al doilea lucru, domnule preşedinte trebuie sã organizãm licitaţia pentru Bibliotecã. Dãm 85 milioane lunar, într-un an dãm 1 miliard de lei, dacã adunãm un pic deja o putem cumpãra, deci sã organizãm neapãrat licitaţia pentru reabilitarea clãdirii Bãncii Naţionale pentru cã e pãcat de banii care îi dãm lunar, Biblioteca vãd cã nu acţioneazã nimic, trebuie sã gãsim o soluţie sã se facã o evaluare la ceea ce trebuie fãcut acolo şi sã facem licitaţia odatã sã-i dãm drumul, cã suma e enorm de mare. Sã dãm aprope 100 milioane lunar este foarte mult, cu banii ãia sigur putem sã reabilitãm clãdirea sã fim noi acolo de sine stãtãtor, cã pânã la urmã tot acolo ajungem.
Gheorghe Marinescu – preşedinte –
Ultima noutate e cã nu mai suntem obligaţi sã ieşim 5 ani de acolo.Licitaţia o sã o organizãm, ea este în pregãtire dar dureazã.

Angela Şteopan: - consilier –

Domnule preşedinte ţinând în mânã acest dosar mã gândesc cã un CD costa 7 mii şi se imprimã în 5 min. revenim la propunerea noastrã inclusã inclusiv în buget de a dota consilierii cu laptop-uri.este un lucru care o sã simplifice, sã uşureze inclusiv activitatea aparatului, pentru realizarea materialului.
Gheorghe Marinescu – preşedinte –
Haideţi sã vedem ce vrea sã ne spunã doamna Vlãduţiu.
Ionel Tompa: - vicepreşedinte –


Numai puţin cã vreau sã întreb ceva, de fapt ce trebuie sã ne prezinte doamna Vlãduţiu? Noi avem o ordine de zi, la diverse sunt consilierii judeţeni care işi spun punctul de vedere dacã ne trezim mâine cu 300 de oameni aici în salã şi la fiecre trebuie sã le dãm cuvântul, facem şedinţã o sãptãmânã. Ce sã ne prezinte doamna Vlãduţiu, dacã avea un punct pe ordinea de zi şi avea o anumitã calitate de promovare a unui proiect şi aşa mai departe, era clar era cuprins în ordinea de zi. Ca sã facem o chestiune de exerciţiu de bunãvoinţã fãrã sã rezolvãm o problemã mi se pare nefiresc. Am tot respectul pentru doamna Vlãduţiu şi ca specilistã şi ca şefã de complex, dar mi se pare cã noi creem statut la oameni pe care nu îl au, pentru mine orice problemã care ţine de Direcţia Socialã prima datã vreau sã o aflu de la şeful instituţiei, prin intermediul lui dacã lucrurile nu se rezolvã prin organismele instituţiei respective atunci au cãi de atac, dar a sta sã discutãm sã facem o şezãtoare literarã aici cã asta facem şi trebuie sã recunoaştem cu toţii sã creem impresia cã rezolvãm o problemã nu mi se pare firesc. Eu nu am nimic împotrivã se poate discuta dar şi eu vreau sã vãd de fapt ce vrem, cã dacã stãm de vorbã şi creem impresia cã unul este mai bun decât celãlalt şi e mai disponibil e clar cã recunoaştem în sinea nostrã fiecare cã de fapt avem o altã gândire faţã de ceea ce în mod real putem rezolva. Problemele care se rezolvã în mod real şi care ştiu se rezolvã pe altã cale.

Adriana Pană: - consilier –


Domnule preşedinte dacã imi daţi voie, eu nu m-am lãmurit exact unde e adevãrul pentru cã în prima variantã am auzit cã nu e întãbulat terenul, cã nu sunt bani. Sã nu vorbeascã doamna Vlãduţiu nici o problemã sã vorbeascã liderul de sindicat. 

Ionel Tompa: - vicepreşedinte –


Dar nu avem treabã cu doamna Vlãduţiu doamne fereşte.

Adriana Pană: - consilier –


Doamna Vlãduţiu este unul din angajaţi, liderul de sindicat reprezintã aceşti angajaţi, de ce sã nu ne spunã care este situaţia?

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Eu cred cã o intervenţie pe care o face doamna Vlãduţiu de 3 minute, 5 minute poate sã fie un preambul al discuţiilor care se vor face luna viitoare, şi tot în consiliu vom discuta. Numai un pic şi asta nu e populist ce o sã vã spun, dumnealor o sã meargã la Beclean şi o sã le spunã oamenilor care probabil aşteaptã, da domnule am fost şi am convenit sã discutãm şi sã rezolvãm treburile.

Ionel Tompa: - vicepreşedinte –


Domnule preşedinte liderii sindicali de un an şi ceva vin pe la noi, domnule noi trebuie sã le gãsim soluţia efectivã, informaţiile noi le ştim nu cred cã ne spune nimic nou decât ceea ce a spus pânã acuma.

Letiţia Vlãduţiu: - caminul spital Beclean –


O sã fiu scurtã. Deci eu m-am prezentat, de fapt am discutat cu direcţia noastrã din ianuarie, am înaintat propunerile noastre de organigramã şi Statul de funcţii adaptat situaţiei reale deci ceea ce se întâmplã la noi. Dânşii au fost de acord nu ştiu de unde s-a pornit ideea cã noi suntem structuri paralele, nu suntem structuri paralele, dar pãrerea mea este cã un pic ar trebui sã vinã mai mult în teritoriu nu domnul director, pentru cã domnul director este permanent, ci şefa personalului. Deci au fost propuneri minore nu majore, oamenii pe bunã dreptate s-au dus cãtre sindicat deoarece au nevoie de gradaţii, şi eu cred cã este corect omul care are 30 de puncte , îşi îndeplineşte activitatea cu foarte, foarte multã responsabilitate sã fie trecut de la gradul II la gradul I, dau exemple de muncitori trece de la gradul I unde are salarizare 581 la 612, este o sumã infimã. Apoi sunt oameni care au terminat facultatea, eu am venit în faţa dumneavoastrã, în faţa comisiei de administraţie cu o întrebare pentru cã sunt  Director acesta ori cum mã numesc, şef formaţie muncitori de 17 ani şi în momentul în care organigrama şi statul de funcţii este aprobat acea organigramã şi stat de funcţii este aprobat inclusiv cu treapta profesionalã, deci dacã tu nu ţi-ai prins muncitorul în gradul IV sau gradul I sau gradul V, sau kinetoterapeut nu poţi sã îl salarizezi pe acel om şi eu am venit la dumneavoastrã şi v-am întrebat frumos, am zis domnilor consilieri vã rog sã mã ascultaţi, poate este o neînţelegere pentru cã şi ei sunt tineri sunt la început de drum nu au de unde sã ştie dacã noi nu aprobãm aceastã organigramã cu posturile prevãzute ce faceţi cu oamenii? Deci sunt trei infirmieri care şi-au terminat şcoala, un instructor de educaţie care şi-a terminat o facultate, educatori specializaţi care a terminat logopedie, asistente medicale care au terminat kinetoterapia, muncitori necalificaţi care au gradul de muncitori calificaţi. Deci nu mi se pare corect ca aceşti oameni, în fond este o diferenţã de 200 mii de lei la salar şi unu toatã ziua vine la mine şi îmi zice doamna Vlãduţiu de ce nu am în statul de funcţii încadrarea atâta din moment ce am calificarea asta? Am venit nu o datã la dumneavoastrã, am venit de n ori şi eu consider cã atâta timp, deci am fãcut o adresã cãtre Consiliul Judeţean şi ne-aţi direcţionat-o cãtre direcţia noastrã. Direcţia noastrã atunci la ora actulã nu avea bani. Asta a fost problema nr.1, problema nr.2 şi care eu consider cã oamenii au dreptate şi la mine vin în primul rând oamenii, dar nu ştiu dacã nu le-am spus de 1 an şi jumãtate, vã rog aveţi rãbdare nu ieşim în stradã nu are rost, nu are rost pentru cã a fost pornit înainte cã din cauza doctoriţei Vlãduţiu a fost sitauţia care a fost acolo. Eu m-am sacrificat foarte mult sã fac linişte în acea instituţie şi n-am fost de vina nici acum doi ani pentru cã acelaşi lucru este şi acuma, banii de la primãrii nici la ora actualã nu vin. Problema nr 2 care s-a pus şi mie îmi pare sincer rãu cã domnul secretar nu este informat, hotãrârea pentru acel centru s-a dat în 22 decembrie 2006, Complex servicii sociale specializate “Sf.Luca Beclean” s-au dat 15 miliarde. Acea finanţare intrã prin Direcţia muncii exact cum dacã o sã aveţi ocazia sã veniţi la noi sã vedeţi cum aratã centrul, exact cum ne-a alocat anul trecut Ministerul Muncii 8,5 miliarde de am adus la standarde europene ce e în centru aşa este şi aceastã finanţare. Unu deci se deruleazã prin Direcţia de muncã, 2 pãmântul este trecut pe noi este pe Direcţia Generalã de Asistenţã Socialã, trei olandezii au trimis inclusiv sãptãmâna trecutã un email prin care ne cer dacã pãmântul este pe noi, când începe proiectul deci a se discuta la ora actualã cã ei nu au bani, poimâine în data de 3 sosesc 8 camioane. Dacã partea Consiliului Judeţean era licitaţia proiectului, aşa era domnule preşedinte?

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Da.

Letiţia Vlãduţiu: - caminul spital Beclean –


Licitaţia proiectului care nu poate avea loc, licitaţia este electronicã pe ţarã poate sã participe oricine dacã, Consiliul Judeţean nu intrã în organigrama nou înfiinţatã cu acest centru şi vã rog sã vã uitaţi nu intrã nici o persoanã în plus, personalul nostru va fi specializat, aşa am şi specificat, nici o persoanã nu va fi angajatã în plus, personalul existent va fi redirecţionat. Referitor la postul de director, iar am venit cu o propunere, legislaţia pe copii prevede una, legislaţia pe adulţi prevede alta, deci pe legislaţia adulţilor, hotãrârea 1007 şi 531 unitatea este condusã de director împreunã cu Consiliul Consultativ, deci şi noi avem Consiliu Consultativ, înainte de a înainta cãtre comitetul director noi avem consiliul nostru consultativ. Ordonanţa 10 care este din 2007 nici nu prevede nicãieri şef de complex şi eu am înaintat cãtre domnul director şi am zis domnule director spuneţi-ne unde ne încadraţi pe noi? Deci este director general, director general adjunct, director, inspector, director adjunct, contabil şef, inginer şef, şef serviciu. Acuma dumneavoastrã spuneţi-mi, nu mã intereseazã de nici un fel, dacã eu care am în subordine 181 de oameni pot fi asimilatã cu un şef de serviciu care are 10 oameni în subordine. Astea au fost problemele noastre.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


V-am asigurat aici cu toate chestiunile acestea, pânã în 15 mai finalizãm toate observaţiile de la salarizare pânã la structurã conform Legii şi conform modului nostru de funcţionare, pânã în 15 terminãm de pregãtit documentaţia cãtre licitaţie, vreau sã vã spun însã, şi dumneavoastrã ştiţi, acolo avem nişte probleme deosebite, cheltuielile prevãzute care vor fi foarte mari, racordul la gaz, racordul la apã, racordul la canalizare şi aşa mai departe vor trebui luate în calcul. Noi avem suma de 6 miliarde pe care ne-am asumat-o în luna decembrie, trebuie vãzut şi cum o vom da, toate aceste cheltuieli, rãspunsul pentru partea olandezã l-am trimis asigurându-I de corectitudinea noastrã şi de dorinţa noastrã de a face acest lucru. Banii vin prin Ministerul Muncii acuma s-a schimbat ministrul, este alt ministru şi eu nu cred cã noul ministru va spune nu mã intereseazã ce a fãcut ministrul de dinainte şi vom continua toate aceste acţiuni, deocamdatã însã problema pe care aţi pus-o dumneavoastrã aici rãmâne sã îi gãsim rezolvarea sau rezolvãrile în urmãtoarea lunã. Dacã va fi cazul dublãm şi de la noi oameni care sã analizeze toate situaţiile, repet trebuie sã ţinem seama şi de alocãrile de bunuri şi de capacitatea direcţiei de a-şi suporta imediat sau în timp acele majorãri de salarii.


Letiţia Vlãduţiu: - caminul spital Beclean –


Cu precizarea domnule preşedinte ne încadrãm în fondurile alocate.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Şi în plus vom încerca cu toate direcţiile şi cu toate persoanele responsabile, trebuie sã rezolvãm problema cu primãriile care nu suportã cheltuielile.

Kocsis Andrei: - consilier –


Numai o întrebare. Fiindcã sunt în Consiliul director, domnul Pop, fiindcã îşi asumã o cerere cu aceste puncte, fiindcã o sã vinã şi în cealaltã şedinţã şi o sã spunã cã a mai cerut lucru ãsta, trebuie sã scrieţi aceste puncte care sã ajungã la preşedintele Consiliului director ca sã le putem verifica.

Ioan Magdea: - consilier –


Vreau sã întreb şi eu ceva dacã îmi daţi voie. Noi Consiliul Judeţean am reţinut cã suntem implicaţi în licitaţie. Doi, noi de fapt cu cine discutãm cu Direcţia sau cu structura aceasta subordonatã Directiei? Eu vãd lucrurile ca şi un stat în stat. Sunt neutru nu am party pree nici cu unu nici cu altu, dar vãd ca şi cum un diriginte dintr-o şcoalã îşi creeazã propria lui structurã faţã de direcţiune. Avem director la direcţia asta, ne poate lãmuri despre ce e vorba? Am auzit în pauzã şi pe coridor cã sunt în litigiu cu direcţia, cu sindicatele şi aşa mai departe, cã sunt probleme care se rezolvã acolo local.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Domnilor consilieri, de aceea v-am spus cã nu putem astãzi, acum în 5 minute, nu putem vota, dar cine rãspunde de ce se face aici este un copil cu mai multe moaşe. In ce sens copil cu mai multe moaşe? Fondurile Guvernamentale nu pot veni decât prin Ministerul Muncii prin Direcţia Muncii şi ãia sunt 15 miliarde. Fondurile care le punem noi trebuie sã se cupleze la celelalte fonduri. Existã şi Facultatea de Medicinã din Cluj care vine cu partea de asistenţã medicalã, existã şi nişte fundaţii şi nişte promisiuni de susţinere dacã vreţi medicalã sau socialã. Pânã la urmã toatã treaba asta trebuie sã o coordonãm noi prin intermediul Direcţiei care trebuie sã se ridice direct în toatã aceastã problemã. Dacã din analiza din mai vom gãsi alte formule de organizare atunci vom vedea exact cine se face responsabil, iar aici trebuie sã vã mai spun cã noi trebuie sã menajãm şi eu ştiu reţinerile pentru anii care vin de la Ministere, pentru cã noi nu cu 20 miliarde facem orice, ne trebuie vreo 40-50 miliarde, dacã tot începem.V-am spus cã trebuie sã racordãm cu conductã toatã canalizarea şi sã o ducem vreo 4-5km care înseamnã multe miliarde, lucru pe care nu l-am pus în calcul . Primãria ne-a dat un teren, prima datã ne-a dat şi mai mic şi fãrã acte. Nu am putut face licitaţie atunci pentru cã nu aveam terenul în proprietate clarã. Deci facem aceste lucruri, eu sper în urmãtoarele douã sãptãmâni.

Ioan Magdea: - consilier –


Eu am înţeles, exact ce mi-aţi spus, dar nu vreau sã fiu rãutãcios, nu induceţi cumva ideea cã unu din cei mulţi care acţioneazã aici vrea oarecum sã scoatã acest centru Sf.Luca aparte sã-l scoatã din subordinea Direcţiei sã le dãm noi bani şi ştiu eu ce sã fie? Nu cumva sã se întâmple treaba asta cã atunci e periculos.

Ionel Tompa: - vicepreşedinte –


Domnule Magdea, trebuie sã urmãrim un lucru, cele patru moaşe care au semnat parteneriatul sunt urmãtorii: Ministerul, Consiliul Judeţean, Direcţia şi Carmen Internaţional, astea sunt cele patru moaşe. De aici încolo tot ce creem sunt moaşe artificiale, dacã mai creem noi încã moaşele e clar cã ajungem la situaţia pe care vrem sã o evitãm. Dar eu am spus de la începutul şedinţei domnule sã nu creem statut la nivel care nu îl au, juridic nu îl au. Este clar ãştia au semnat cei patru parteneri sunt cei care au semnat parteneriat pentru proiect restul cã se implicã unul sau altul cã primeşte sarcinã sã se ocupe de o anumitã problemã are în raport foarte bine, dar oamenii cu care discuţi când promovezi proiectul sunt cei patru sau reprezentanţii celor patru instituţii.

Pamfiloiu Constantin: - vicepreşedinte –


Domnule preşedinte înafara acestui centru care mai este pânã se va definitiva, cred cã domnul director are obligaţia sã rãspundã la câteva probleme ridicate mai înaintemai ales cã s-a aşezat pe partea liberalilor şi este singurul care a rãmas.


Letiţia Vlãduţiu: - caminul spital Beclean –


Nu ştiu de unde a pornit ideea cã eu şi domnul Marin Rus nu ne înţelegem, dimpotrivã ne înţelegem foarte bine.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


La parteneriatul despre care vorbea domnul Tompa de fapt sunt şase.


Letiţia Vlãduţiu: - caminul spital Beclean –


Sunt şi eu printre alţii.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Este şi domnul Marin Rus şi doamna Vlãduţiu.

Ionel Tompa: - vicepreşedinte –


Am vorbit de instituţie. Doamna Vlãduţiu nu e instituţie. Noi la protocolul care l-am semnat acolo şi am asistat dânsa a semnat ca şi consilier local.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Este şi primãria Beclean deci sunt şapte. 

Gheorghe Pop: - consilier –


Domnule preşedinte eu am înţeles foarte bine, domnul secretar care este preşedintele colegiului ne va deschide ochii din punct de vedere juridic, pentru mine este o ceaţã în legãturã cu strategia. Deci existã o strategie a direcţiei care prevede acest centru, acest spital.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Strategia şi ce vom face aici depinde foarte mult de ce faceţi dumneavoastrã în astea douã sãptãmâni cu toţii vom venii cu formula finalã. Între timp pregãtim documentaţia pentru licitaţie în cooperare cu Direcţia Muncii care este titularul sumei şi cu Ministerul pentru cã sã faci acea scenã este unic pe ţarã şi în afarã de faptul cã nu o sã mai fim dar viitorul Consiliu sã se mândreascã cu ce am fãcut. Dacã primãriile judeţului nu înţeleg cã au acolo oameni şi trebuie sã şi-i asume ca şi responsabilitate e rãu. Toate aceste chestiuni o sã le discutãm atunci şi vom discuta şi aspectele prin care trebuie sã rãspundã pânã la urmã directorul Rus Marin.


Rus Marin: - director Direcţia Generalã de asistenţã Socialã şi Protecţia Copilului 

Nu am vrut sã intervin în discuţii, dar mã fac nevoit sã intervin. Legat de organigramã deci eu consider cã orice propunere se face la direcţie, direcţia discutã în Colegiul director şi se ia o decizie. Cel care reprezintã instituţia si rãspunde de buna funcţionare a acestei instituţii este directorul acestei direcţii. Eu consider cã dacã daţi girul mã puteţi lua şi la rãspundere, dar atunci trebuie sã-mi acceptaţi proiectul pe care vi-l propun eu, dacã vin şapte centre sau opt fiecare cu ideea lui cã are un muncitor nu ştiu cum cã are pe altul nu ştiu cum aici în Consiliu nu cred cã este. Dumneavoastrã trebuie sã discutaţi cu o instituţie, cu reprezentantul instituţiei şi el de buna gestionare a fondurilor, al politicii de personal pentru cã el are autonomia sã ducã la bun sfârşit şi sã gestioneze aceste crize. Vorbeam de sindicat, eu consider cã sindicatul trebuie sã discute cu Direcţia mai ales cã în structura datã nu ştiu ce anume ar mai putea câştiga sindicatul în afara faptului cã au primit tot ce scrie, la buget nu existã sã negociezi salarii asta stiţi foarte bine cã nu se poate negocia salariile. Salariile bugetare sunt stabilite. Se pot stabili anumite sporuri, aceste sporuri nu au putut fi acordate dintr-un motiv, fiindcã nu era Centru de recuperare neuropshicã şi nu s-au putut acorda acele sporuri. Cu toate acestea v-am propus în faţã o organigramã prin care sã le pot acorda acestor oameni nişte sporuri, dacã sindicatul nu înţelege trebuie sã citeascã organigrama. 


Legat de anumite interese personale ale cuiva, nu discut pe interese personale, vreau sã fiu aşa sau vreau sã fiu aşa, vreau sã fie ãla aşa şi ãla pe dincolo. Vreau sã vã spun cã sunt prevederi bugetare fiindcã ne-am gândit la acei oameni de acolo care vin în contact cu o categorie mai aparte, lucreazã greu nu contest chestia asta, lucreazã în condiţii deosebite şi tocmai cã ne-am gândit anul acesta sã creem în aşa fel structurile şi bugetul încât sã putem sã le acordãm nişte bani în plus. Deci nu înţeleg de unde nemulţumirea unui sindicat în momantul în care pe masã este o organigramã un stat de funcţii care permite o negociere, dar pânã la aprobarea unei asemenea organigrame cu o anumitã structurã nu permite nici o negociere fiindcã tot ce s-a putut acorda în legiile salariale s-a acordat, mai mult şi sã vreau sã acord nu pot, legat de procedura aceasta. Legat de Centru Betezda care va fi loc creat , trebuie luatã o Hotãrâre de Consilu de înfiinţare, a acestui centru, deci noi o sã vã propunem o metodologie pentru înfiinţare, dar trebuie sã ţinem cont de un aspect legat de moaşe. Sunt mai mulţi parteneri şi asta dumneavoastrã veţi decide, legat de faptul cã fiecare instituţie care a fost amintitã aici ştie clar cu ce vine. Singura noastrã problemã este cã nu ştim dacã partea olandezã va putea aduce acei bani, deci aici e singura dilemã. Dacã noi facem licitaţia pe Proiect nu e nici o problemã se face proiectul respectiv, dar dacã se face licitaţie ulterioarã cine liciteazã trebuie sã şi plãteascã şi domnul preşedinte intenţionat cred cã se gândeşte sã mai avem un pic de rãbdare tocmai ca sã clarificãm şi contribuţia pãrţii olandeze mai ales cã sunt şi nişte cheltuieli neprevãzute legate de aducţiuni şi de asta înfiinţarea unui nou centru oricând poate fi, acei bani sunt pentru cinci ani de zile deci îi putem accesa într-o perioadã de 5 ani de zile şi nici ministrul nu-şi permite sã îi retragã cele 15 miliarde la Minister. În rest eu vã mulţumesc şi dacã aveţi întrebãri?


Vasile Marc: - consilier –


Domnule preşedinte cu permisiunea dumneavoastrã eu aş vrea sã-l întreb pe domnul Marin Rus, din expozeul lui doamna Vlãduţiu reiese cã are mai mulţi decât doi care au fãcut studii superioare. Întrebarea mea pentru domnul Marin, în momentul de faţã câţi dintre absolvenţii de studii superioare de la Centrul din Beclean au documentaţia depusã la direcţie cu tot ce spune?


Rus Marin: - director Direcţia Generalã de asistenţã Socialã şi Protecţia Copilului 

Şefa de personal vã spune exact.


Elena Tãrâţã: - Şef personal DGASPG –


Eu la personal nu am decât trei adeverinţe de absolvire a învãţãmântului de studii superioare de lungã duratã. Este vorba de un absolvent de administraţie publicã şi 2 absolvenţi de kinetoterapie. Singurul care şi-a depus cererea pentru transformarea postului este absolventul de administraţie publicã cãruia i-am şi dat un rãspuns negativ, pe urmãtorul considerent, nu întruneşte condiţiile legale pentru a trece pe studii superioare. De ce, este absolvent de liceu, deci discutãm de partea de studii medii, este absolvent de liceu, are un curs de calificare de elctromecanic sau ceva de genul ãsta, a lucrat administrator la Nuşeni, de anul trecut a fost transferat pe post de instructor educaţie la Complexul din Beclean. Întrebare retoricã ce legãturã are instructorul de educaţie cu administraţia publicã? În articol pot sa vã citesc textual ce spune, pe studii medii sau facultatea care a absolvit+o trebuie sã fie în aceeaşi specializare a profesiei de pe studii medii, clar. Celelalte persoane care sunt absolvente de kinetoterapie nu nu şi-au fãcut nici cererea, nimic, sunt asistente medicale generale, iarãşi nici o legãturã cu kinetoterapia. Am la mine fişele postului dacã vreţi vã citesc atribuţiile de asistent medical şi atribuţii de kinetoterapie.


Vasile Marc: - consilier –


Pe ce sunt încadrate cele douã persoane?


Elena Tãrâţã: - Şef personal DGASPG –


Cele douã persoane sunt asistente medicale generaliste.

Vasile Marc: - consilier –


O altã întrebare, spuneţi-mi care ar fi posturile direcţiei în condiţiile în care de ex. absolventul de administraţie publicã în momentul de faţã este încadrat pe asistent nu ştiu cum, care ar fi postul dacã i-am transforma postul ãsta în referent astfel încât sã îl putem ajuta?


Elena Tãrâţã: - Şef personal DGASPG –


Problema nu este legatã neapãrat de post, în primul rând trebuie sã decidã conducerea instituţiei dacã noi avem nevoie de un absolvent de administraţie publicã în unitate de asistenţã socialã, cã de aici trebuie pornit şi dupã aceea vedem celelalte modalitãţi de trenformare a postului nu se pune. În condiţiile în care noi considerãm cã avem nevoie de un absolvent de administraţie publicã creem postul, scoatem postul la concurs şi persoana respectivã îndeplineşte condiţiile se înscrie la concurs, deci este vorba de concurs pentru ocuparea unui post vacant şi pentru celelalte douã persoane absolvente de kinetoterapie acelaşi lucru se întâmplã, este vorba de participarea la un concurs pentru ocuparea unui post de kinetoterapeut, noi avem posturi vacante trebuie sã le scoatem la concurs de fapt lucru ãsta l-am şi fãcut.

Ionel Tompa: - vicepreşedinte –


Domnule Marc aici este o problemã clarã, noi facem statul de funcţii, organigrama în funcţie de angajaţi sau angajãm în funcţie de organigramã? Aici lucrurile se rezolvã deci e chestia de o logicã a lucrurilor, am organigrama şi pe ea angajez nu în funcţie de angajaţi fac organigrama.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Deci domnilor, faptul cã reluãm analiza şi pe oameni şi încercãm sã lãmurim lucrurile, în sensul rezolvãrii problemelor legale şi reale, faptul cã toate aceste persoane sunt implicate se vor întruni şi vor gãsi soluţii, ãsta este lucrul cel mai important. E clar cã azi nu puteam sã lurim lucrurile astea, dar în douã sãptãmâni le punem la punct. Dacã oamenii care sunt acolo vor putea sã aducã calificãri inclusiv transbordarea la legislaţie, inclusiv la problemele care se pun sã sperãm cã se rezolvã, nu sunt lucruri deosebite, faţã de ce probleme am avut acum câţiva ani de nu aveau salarii pe trei luni luate. Noi nu trebuie sã ajungem însã acolo sã fim mânã spartã, iar organigrama vã spun aici cu responsabilitate poate fi modificatã de noi, urmare unei analize foarte pusã la punct.


Letiţia Vlãduţiu: - caminul spital Beclean –


Numai puţin. Cele douã nu sunt cum aţi explicat îmi pare rãu, deci acele douã asistente medicale au terminat kinetoterapia, sã nu îmi spuneţi cã nu pot sã lucreze în sistemul nostru. Cel care a terminat ştiinţe juridice şi administrative a terminat inclusiv dreptul muncii şi asistenţã socialã. Acuma nu vreau sã vã jignesc dumneavoastrã ce facultate aţi terminat domnişoara Tãrâţã? Ziaristicã şi lucraţi în asistenţã socialã, deci vã rog. Adicã noi lucrãm de 17 ani şi ne spuneţi cã nu avem nu ştiu ce.


Viţelaru Viorel : - Lider sindical –


Domnul director aici de faţã, îmi pare foarte bine cã este liberal pentru cã este democrat în totalitate, recunoaşte partenerul social. Întrebaţi-l câte adrese i-am fãcut, ce sindicat nu recunosc nici un sindicat, nu negociez nimic, domnule director de când aţi negociat ultima datã contractul colectiv de muncã? Dumneavoastrã conduceţi o instituţie dictatorialã.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Domnule Viţelaru, eu zic cã nu are rost acuma sã dezgropãm morţii. Eu cred cã întâlnirea de astãzi a fost cel puţin utilã. Aţi venit şi la mine şi v-am spus domnule aveţi rãbdare , cã o sã o rezolvãm.


Viţelaru Viorel : - Lider sindical –


O rezolvã instanţa, domnule. Mi-am pierdut rãbdarea am avut o primã înfãţişare, cu domnul director şi sper sã o rezolve instanţa.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –


Nu mã deranjeazã faptul cã spuneţi cã o rezolvã instanţa. 

Viţelaru Viorel : - Lider sindical –


Domnule preşedinte, vã spun încã o treabã domnul doctor este medic, asistentul medical întrebaţi-i pe medicii care lucreazã acolo, de ce este mai multã nevoie acolo, de asistenţi medicali sau de kinetoterapeut? Cã domnul director zicea cã asistenţii medicali nu are nevoie, cã sunt asistenţi sociali, acuma vezi doamne are nevoie de asistenţi medicali. Îmi pare rãu.


Maria Ulecan: - consilier –

Propunerea nostrã este ca Becleanul şi direcţia sã colaboreze sã cadã de comun acord împreunã şi apoi sã vinã la Consiliul Judeţean. Totuşi cred cã nu existã comunicare.


Viţelaru Viorel : - Lider sindical –

Problemele de salarizare dacã îmi daţi voie, am sindicat nu numai în Beclean şi în Nãsãud şi în Bistriţa, exact aceleaşi probleme de salarizare ca în Beclean sunt şi aici.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Cum spunea doamna consilier dupã ce facem analiza asta, Consiliul Judeţean este ultima instanţã. Nu mai revenim cu discuţia de o sutã de ori şi încheiem odatã discuţia şi vã repet faţã de ce am avut acum doi ani astea sunt lucruri uşor de rezolvat.

Gheorghe Şanta: - consilier –

Domnule preşedinte acuma chestiunea este cã sunt nişte prevederi ale legii care oricum nu le putem noi discuta nici nu le putem ocoli, nimeni nu le poate ocoli. Încheierea contractului colectiv de muncã de exemplu este o chestiune absolut obligatorie, ea trebuie realizatã indiferent cã vrea cineva sau nu vrea, iar chestiunile astea de rectificãri de salariu sau reîncadrãri , atunci când oamenii îndeplinesc condiţii nu se poate sã nu fie luaţi în considerare.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Nu avem de unde sã ştim dacã contractele au fost încheiate sau nu? 

Gheorghe Şanta: - consilier –

Eu zic cã avem de a face cu oameni serioşi aici.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Daţi-ne douã sãptãmâni şi vom ştii cu documentele în faţã.

Stan Iuga Nicolae: - consilier –

Consiliu Judeţean poate sã traseze sarcini direct. Sã nu mai permitem.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Analizãm şi vedem.

Stan Iuga Nicolae: - consilier –

Auziţi deastea cã sindicatu nu e recunoscut, ca e recunoscut ce e asta?

Şteopan Angela: - consilier –

Dar cã banii sunt şi cã nu sunt.

Stan Iuga Nicolae: - consilier –

Adicã domnul secretar ne informeazã cã nu sunt, dumneavoastrã ne informaţi cã

sunt, domnul director Rus ne spune cã aşteaptã şi el hotãrâre din Olanda, ce am fãcut atunci? Ajungem sã ne certãm noi aici între consilieri.

Şteopan Angela: - consilier –

Ar trebui sã plecãm de la constatatrea cã de doi ani direcţia nu a avut structurã şi

cã trebuie acceptatã aceastã structurã.

Adriana Pană: - consilier –

Dar asta nu are nici o legãturã cu sindicatu. Structura trebuie sã existe conform legislaţiei în vigoare în ţara asta.


Rus Marin: - director Direcţia Generalã de Asistenţã Socialã şi Protecţia Copilului 

Sunt doar reprezentanţii unei categorii din sindicat. Nu reprezintã toţi angajaţii.


Viţelaru Viorel : - Lider sindical –

Domnule director nu ştiţi ce înseamnã un sindicat, nu ştiţi reprezentativitate.


Rus Marin: - director Direcţia Generalã de Asistenţã Socialã şi Protecţia Copilului 

Nu pot sã reprezint interesele tuturor fiindcã nu sunt toţi în sindicatul Sanitas.


Viţelaru Viorel : - Lider sindical –

Câţi nu sunt domnule director?


Rus Marin: - director Direcţia Generalã de asistenţã Socialã şi Protecţia Copilului 

Foarte mulţi.

Gheorghe Marinescu: - preşedinte –

Bun, dacã mai sunt alte observaţii? Nu sunt?
Vã mulţumesc pentru participare.

Ordinea de zi fiind epuizatã şedinţa se declarã închisã.

    PREŞEDINTE,




SECRETARUL JUDEŢULUI,

Gheorghe Marinescu




    Iosif Redl
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